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I. Δηλώσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου (σύμφωνα με το άρθρο 5, § 2 του Ν. 3556/2007) 

 
 

Εξ όσων γνωρίζουμε, δηλώνουμε ότι οι παρούσες εξαμηνιαίες ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές καταστάσεις, οι 
οποίες έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 
ενεργητικού και παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της T BANK A.T.E καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα από το άρθρο 
5, § 3 έως 5 του Ν.3556/2007. 

 

Επίσης δηλώνουμε ότι, εξ όσων γνωρίζουμε, η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο 
αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει του άρθρου 5, §  6 του Ν.3556/2007 

 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου  2010 

 

Ο Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου 

Ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου & Διευθύνων Σύμβουλος 

Το Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου 
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Κλεάνθης Α. Παπαδόπουλος Γεώργιος Π. Χαντζηνικολάου Νικόλαος Ε. Μαλλούχος 
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II. Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Απολογισμός περιόδου 1 Ιανουαρίου 2010 έως 30 Ιουνίου 2010 

Το 2010 ξεκίνησε μια νέα εποχή για την Τράπεζα καθώς έχουν ολοκληρωθεί μια σειρά από ενέργειες οι οποίες θα την 
ενισχύσουν κεφαλαιακά, μετοχικά, λειτουργικά και επιχειρησιακά. Η άντληση ποσού €48,4 εκ. μέσω της αύξησης 
μετοχικού κεφαλαίου, η είσοδος του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου Ελλάδος Α.Τ.Ε. στο μετοχικό κεφάλαιο ως βασικός 
μέτοχος με 32,9%, η μετονομασία της σε «T BANK» καθώς και η αλλαγή της Διοίκησης, δημιουργούν νέα προοπτική και 
αποτελούν τις νέες πιο στέρεες βάσεις για την υγιή και βιώσιμη ανάπτυξη της Τράπεζας, με στόχο  την επαναφορά της 
στην κερδοφορία και την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προκλήσεων με τις οποίες συνεχίζει να βρίσκεται αντιμέτωπο 
το Ελληνικό Τραπεζικό σύστημα. Η νέα Διοίκηση, με επικεφαλής τον κ. Γεώργιο Χαντζηνικολάου, Διευθύνοντα Σύμβουλο 
& Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο, με Πρόεδρο τον κ. Κλεάνθη Παπαδόπουλο, νυν Πρόεδρο του 
Δ.Σ. του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου Ελλάδος ΑΤΕ , με απώτερο στόχο την επανάκτηση της θέσης της Τράπεζας στη 
τραπεζική αγορά και την επιστροφή στην κερδοφόρο ανάπτυξη, έχει θέσει ως προτεραιότητες :   

♦ την ενίσχυση της καταθετικής βάσης εκμεταλλευόμενη το νέο όνομα και την νέα πραγματικότητα της Τράπεζας  

♦ την θωράκιση και αποτελεσματική αντιμετώπιση του πιστωτικού κινδύνου στον οποίο είναι εκτεθειμένο το 
σύνολο του τραπεζικού συστήματος με συστηματική, ολοκληρωμένη παρακολούθηση των μη εξυπηρετούμενων 
δανείων και ενίσχυση των μηχανισμών είσπραξης ληξιπρόθεσμων οφειλών 

♦ την ανάπτυξη των εργασιών με αποτελεσματική αξιοποίηση του δικτύου της και βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών  

♦ την συνέχιση του προγράμματος περικοπής λειτουργικών δαπανών 

♦ την αξιοποίηση των συνεργιών με το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο. 

Προς επίτευξη των παραπάνω στόχων και με γνώμονα τη αποτελεσματικότερη λειτουργία της Τράπεζας, 
επανακαθορίστηκε η οργανωτική δομή των Υπηρεσιών της Τράπεζας με μείωση του αριθμού των Γενικών Διευθύνσεων 
και διαχωρισμό του τομέα Πίστης (έγκριση χορηγήσεων) από τον τομέα Πωλήσεων (δίκτυο Καταστημάτων & 
Επιχειρηματικών Κέντρων).  

Τα ενοποιημένα αποτελέσματα και βασικά μεγέθη του ισολογισμού το α΄ εξάμηνο 2010 αντικατοπτρίζουν τις αρνητικές 
επιδράσεις της επιδεινούμενης οικονομικής κρίσης. Οι αρνητικές εξελίξεις στην ελληνική οικονομία επέβαλλαν το 
σχηματισμό αυξημένων προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις, και την συντηρητική πιστοδοτική πολιτική και κατ’ 
επέκταση οδήγησαν στη μείωση των εσόδων από τόκους και προμήθειες. Ωστόσο, η σημαντική μείωση των εξόδων από 
τόκους συνέβαλλε στον περιορισμό κατά 20% των ενοποιημένων ζημιών προ φόρων και προβλέψεων σε €17,2 εκ.. 
Αντίστοιχα, οι ζημίες  προ φόρων μειώθηκαν σε €35,1 εκ. από €37,7 εκ. το α΄ εξάμηνο 2009. Η διακοπή αναγνώρισης 
φορολογικής ζημίας κατά το 2010 είχε ως αποτέλεσμα την μείωση της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης και την 
διαμόρφωση των ζημιών μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας σε €34,3 εκ..  

Επισκόπηση Μεγεθών Ισολογισμού του Ομίλου  

Δεδομένου του επιδεινούμενου οικονομικού κλίματος, η Τράπεζα συνεχίζει να εφαρμόζει συντηρητική πολιτική 
πιστοδοτήσεων και να προβαίνει σε σχηματισμό αυξημένων προβλέψεων για επισφαλή δάνεια, λόγω του αυξημένου 
πιστωτικού κινδύνου στον οποίο είναι εκτεθειμένη η Τράπεζα και το σύνολο του Ελληνικού Τραπεζικού συστήματος. Ως εκ 
τούτου, οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις αυξήθηκαν σε €121,8 εκ. έναντι €103,7 εκ. το Δεκέμβριο 2009 και οι 
χορηγήσεις μετά από προβλέψεις, μειώθηκαν αντίστοιχα κατά 6% σε €1,8 δις. Αντίστοιχα, ο δείκτης “Mη εξυπηρετούμενα 
δάνεια1

Οι καταθέσεις μειώθηκαν κατά 18% σε σχέση με την 31.12.2009 και διαμορφώθηκαν σε €1,5 δις, κυρίως λόγω της 
σημαντικής εκροής καταθέσεων που αντιμετώπισε το Ελληνικό Τραπεζικό Σύστημα κατόπιν της υποβάθμισης της 
πιστοληπτικής ικανότητας της Ελληνικής Οικονομίας και της αρνητικής επίδρασης της ανάκλησης των αδειών των 
ασφαλιστικών εταιριών ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ και Commercial Value στη φήμη και πελατεία της Τράπεζας –κυρίως μέχρι το α΄ 
τρίμηνο- . Οι πρόσφατες εξελίξεις όμως, με την συμμετοχή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο μετοχικό κεφάλαιο της 

/σύνολο απαιτήσεων από πελάτες” αυξήθηκε σε 10%. Το σύνολο επενδύσεων σε τίτλους (Ομόλογα, Μετοχές, Α/Κ) 
μειώθηκε κατά 12% σε σχέση με το Δεκέμβριο 2009 και διαμορφώθηκε σε €45,5 εκατ. Αντίστοιχα, το σύνολο του 
ενεργητικού μειώθηκε κατά 10% και διαμορφώθηκε σε €2,2 δις έναντι €2,4 δις το Δεκέμβριο 2009. 

                                                 
1 Ως μη εξυπηρετούμενα δάνεια ορίζονται τα δάνεια των οποίων οι συμβάσεις έχουν καταγγελθεί και οι απαιτήσεις από χρηματιστηριακές 
συναλλαγές σε καθυστέρηση πάνω από 1 έτος. 
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Τράπεζας και την αλλαγή της εταιρικής ταυτότητας της Τράπεζας σε  Τ BANK,  αναμένεται να συμβάλλουν στην ενίσχυση 
της καταθετικής βάσης.   

Μετά την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά €48,4 εκ., η οποία ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο 2010, το σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων του Ομίλου αυξήθηκε σε €114,3 εκ. Η μερική κάλυψη της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου σε συνδυασμό με 
τη σημαντική συσσώρευση ζημιών κατά την παρούσα και προηγούμενες χρήσεις συνέτεινε στη διαμόρφωση του 
ενοποιημένου συνολικού δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας σε 9,2%. 

Επισκόπηση Αποτελεσμάτων του Ομίλου  

Ο Όμιλος κατέγραψε ζημίες μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας ύψους €34,3 εκ. ως αποτέλεσμα κυρίως του 
περιορισμού της ανάπτυξης των εργασιών και του σχηματισμού αυξημένων προβλέψεων κατά το 2010.  

Τα έξοδα από τόκους μειώθηκαν σε ετήσια βάση κατά 42%, με τα έξοδα από τόκους καταθέσεων πελατών να έχουν 
μειωθεί κατά 51% και τα έξοδα από τόκους ομολογιακών δανείων κατά 55%. Η μείωση αυτή, η οποία οφείλεται κυρίως 
στην σημαντική μείωση των καταθέσεων, αντιστάθμισε την μείωση κατά 21% των εσόδων από τόκους με αποτέλεσμα τα 
καθαρά έσοδα από τόκους να αυξηθούν σημαντικά σε €16,8 εκ. έναντι €7,0 εκ. το α΄ εξάμηνο 2009. Ταυτόχρονα όμως, η 
συνεχιζόμενη συγκράτηση των χορηγητικών εργασιών είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση των καθαρών εσόδων από 
προμήθειες κατά 43% σε €5,4 εκ..  

Τα κέρδη από χρηματοοικονομικές πράξεις διαμορφώθηκαν σε €1,7 εκατ. με τα  κέρδη από αγοραπωλησίες χρεογράφων  
και τιτλοποίηση απαιτήσεων να έχουν διαμορφωθεί σε  €1,2 εκ. και τα κέρδη από θέσεις σε συνάλλαγμα να έχουν 
διαμορφωθεί σε  €0,5 εκ. 

Το σύνολο των λειτουργικών εξόδων μειώθηκε κατά 1% σε €44,3 εκ. με τα έξοδα διοίκησης και οι αποσβέσεις να έχουν 
μειωθεί  σε ετήσια βάση κατά 5% σε €21 εκ. κυρίως λόγω της μείωσης των δαπανών μίσθωσης και συντήρησης 
καταστημάτων και κτιρίων κεντρικών υπηρεσιών της Τράπεζας κατά 8% και την δραστική μείωση των εξόδων προβολής 
και διαφήμισης. Οι δαπάνες προσωπικού αυξήθηκαν σε ετήσια βάση κατά 4% σε €23,3 εκ. κυρίως λόγω ωρίμανσης του 
προσωπικού και υλοποίησης όρων των διαιτητικών συλλογικών συμβάσεων εργασίας. 

Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις αυξήθηκαν σε €18,1 εκ. έναντι €16,1 εκ. το α΄ εξάμηνο 2009, ως αποτέλεσμα 
της διατήρησης της συντηρητικής πολιτικής προβλέψεων λόγω του δυσμενούς οικονομικού κλίματος.  

Σημαντικά γεγονότα κατά το πρώτο εξάμηνο 2010 και μέχρι την σύνταξη της παρούσας έκθεσης 

• Η Τράπεζα τον Φεβρουάριο του 2010, δεν άσκησε το δικαίωμα ανάκλησης για το Ομολογιακό δάνειο μειωμένης 
εξασφάλισης €50 εκατ. (ημερομηνία λήξης Φεβρουάριος 2015) με  εκδότη την Aspis Finance Plc, με αποτέλεσμα το νέο 
επιτόκιο να διαμορφώνεται σε Euribor τριμήνου και περιθώριο σε 2,65%  (έναντι του επιτοκίου έως τον Φεβρουάριο 2010 
- Euribor τριμήνου και περιθώριο 1,35%). 

• Με απόφαση της ΕΠΕΙΑ στις 25.02.2010 ανακλήθηκε η άδειας λειτουργίας της ασφαλιστικής εταιρίας Commercial 
Value A.A.E., η οποία κατείχε την περίοδο ποσοστό 34,679% των δικαιωμάτων ψήφου της Τράπεζας. Η επίδραση της 
ανάκλησης της άδειας της ασφαλιστικής εταιρίας στα αποτελέσματα και στο ενεργητικό της Τράπεζας και του Ομίλου 
απεικονίστηκε στις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2009. 

• Με την από 01.03.2010 Απόφαση Δ.Σ. παραιτήθηκε το Ανεξάρτητο Μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. της Τράπεζας 
κ. Βασίλειος Αποστολόπουλος (ημερομηνία παραίτησης 26.02.2010). 

• Σε συνέχεια της από 23.7.2009 απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων  και της από 
01.03.2010 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας περί  αύξησης μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή 
μετρητών και δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων σε αναλογία 2 νέες μετοχές για κάθε 1 παλαιά σε τιμή 
διάθεσης €0,60, η οποία πραγματοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα από 16.3.2010 έως και την 30.3.2010, και μετά την 
άσκηση του δικαιώματος υπαναχώρησης κατά την περίοδο από 12.4.2010 έως 14.4.2010, το τελικό ποσοστό κάλυψης της 
αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου ανήλθε σε 62,92% και το συνολικό ποσό των αντληθέντων κεφαλαίων ανήλθε σε 
€48.374.403,60. Κατόπιν των ανωτέρω, σύμφωνα με την από 15.4.2010 απόφαση του Δ.Σ. της Τράπεζας, το μετοχικό 
κεφάλαιο αυξήθηκε μέχρι του ποσού της κάλυψης, ήτοι κατά €48.374.403,60 Ευρώ, εκδόθηκαν 80.624.006 νέων κοινών 
ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας €0,60 εκάστη και αναπροσαρμόσθηκε ανάλογα το άρθρο 5 του Καταστατικού 
της Τράπεζας περί μετοχικού κεφαλαίου. Κατόπιν της ολοκλήρωσης της ως άνω αύξησης το μετοχικό κεφάλαιο της 
Τράπεζας ανέρχεται σε €86.812.836 διαιρούμενο σε 144.688.060 κοινές ονομαστικές μετοχές μετά ψήφου, ονομαστικής 
αξίας €0,60 έκαστη. 
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• Σύμφωνα με την από 20.04.2010 έγκριση από το Χρηματιστήριο Αθηνών της εισαγωγής προς διαπραγμάτευση 
στο Χ.Α. των 80.624.006 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών της Τράπεζας, οι οποίες προέκυψαν από την ως άνω αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου, οι νέες μετοχές πιστώθηκαν στις μερίδες και λογαριασμούς αξιών στο Σύστημα Άϋλων Τίτλων 
(Σ.Α.Τ.) των Μετόχων της Τράπεζας και άρχισε η διαπραγμάτευσή τους από την 22.04.2010. Από την ίδια ημερομηνία, το 
σύνολο των κοινών μετοχών της Τράπεζας που είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών ανέρχεται σε 
144.688.060 κοινές ονομαστικές μετοχές, και ο συνολικός αριθμός δικαιωμάτων ψήφου επί κοινών ονομαστικών μετοχών 
της Εταιρίας ανέρχεται σε 144.688.060. 

• Σύμφωνα με σχετική γνωστοποίησή του, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε από τις 22.04.2010. κατέχει 
άμεσα 47.602.370 μετοχές μετά δικαιώματος ψήφου, ήτοι το 32,90% των συνολικών δικαιωμάτων ψήφου της Τράπεζας. 
Έμμεση συμμετοχή δεν υφίσταται. Η απόκτηση του 32,90% επί του μετοχικού κεφαλαίου κα των δικαιωμάτων ψήφου της 
Τράπεζας πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο συμμετοχής του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου Ελλάδος Α.Τ.Ε. στην Αύξηση 
Μετοχικού Κεφαλαίου της Τράπεζας. 

• Σύμφωνα με σχετική γνωστοποίησή του, ο Επόπτης των ασφαλιστικών εταιριών ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ, ΑΣΠΙΣ 
ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΑΖ και COMMERCIAL VALUE A.E.E. κ. Κων/νος Βλαχογιάννης, από τις 22.4.2010 κατέχει έμμεσα 34.843.793 
μετοχές μετά δικαιώματος ψήφου, ήτοι το 24,082% από το μέχρι πρότινος 54,389% των συνολικών δικαιωμάτων ψήφου 
του εκδότη. Η μείωση του ποσοστού από 54,389% σε 24,082% προέκυψε από τη μη άσκηση δικαιωμάτων προτίμησης 
στην Αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Τράπεζας.  

Κατόπιν των ανωτέρω μετοχικών αλλαγών, οι σημαντικές άμεσες και έμμεσες συμμετοχές

 

 στο μετοχικό κεφάλαιο της 
Τράπεζας κατά την έννοια των άρθρων 9-11 του Ν. 3556/2007 έχουν ως εξής: 

Ονοματεπώνυμο Μετόχου Αριθμός Mετοχών &  
Δικαιωμάτων Ψήφου 

Ποσοστό 
(%) επί του 

Μ.Κ. 
Επόπτης      

Commercial Α.Α.Ε.,      

ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Γ.Α. 34.843.793 24,082% 

ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Α.Ζ.     
(υπό εκκαθάριση)     
Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε 47.602.370 32,900% 

Λοιποί Μέτοχοι (με ποσοστό <5%) 62.241.897 43,018% 

ΣΥΝΟΛΟ 144.688.060 100% 

 

• Ο διεθνής οίκος αξιολόγησης Fitch Ratings προχώρησε στις 23.04.2010 σε αναθεώρηση του Rating Watch της 
Τράπεζας αναβαθμίζοντας το σε “Evolving” (RWE) από “Negative” (RWN). Παράλληλα, η Fitch διατήρησε την 
πιστοληπτική διαβάθμιση της Τράπεζας σε “ Β ”. 

• Σύμφωνα με την από 07.05.2010 Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τράπεζας αποφασίστηκαν 
μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

o Εκλογή νέου εννεαμελούς (9) Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας αποτελούμενο από τα εξής μέλη: 

Κλεάνθης Παπαδόπουλος 
Σπυρίδων Παντελιάς 
Νικόλαος Μαλλούχος  
Κωνσταντίνος Βλαχογιάννης 
Χαράλαμπος Σιγανός 
Φαίδων Ταμβακάκης (Ανεξάρτητο Μέλος) 
Δημήτριος Γκούμας (Ανεξάρτητο Μέλος) 
Βασίλειος Δαλακίδης (Ανεξάρτητο Μέλος) 
Σταύρος Ανδρουτσόπουλος (Ανεξάρτητο Μέλος) 
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o Τροποποίηση της επωνυμίας της Τράπεζας σε «T BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», ή σε πιστή μετάφραση 
σε ξένη γλώσσα για τις σχέσεις της με την αλλοδαπή, και με διακριτικό τίτλο «Τ BANK». Η τροποποίηση του σχετικού με 
την επωνυμία άρθρου του Καταστατικού εγκρίθηκε από το αρμόδιο υπουργείο και καταχωρήθηκε στο ΦΕΚ την 
21.06.2010.  

• Σε συνέχεια της από 07.05.2010 απόφασης της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων και κατόπιν 
των από 10.05.2010 αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας:  

(α)  συγκροτήθηκε σε σώμα το Δ.Σ. της Τράπεζας που εξελέγη από την από 07.05.2010 Τακτική Γενική Συνέλευση 
των Μετόχων,  

(β)  αποφασίστηκε η εκλογή του κ. Γεώργιου Χαντζηνικολάου ως νέο μέλους του Δ.Σ. της Τράπεζας, σε 
αντικατάσταση του εν τω μεταξύ παραιτηθέντος κ. Χαράλαμπου Σιγανού και  

(γ) σε συνέχεια της ανωτέρω αντικατάστασης, το Δ.Σ. της Τράπεζας αποφάσισε την εκ νέου συγκρότηση του σε 
σώμα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας  είναι η ακόλουθη: 

Διοικητικό Συμβούλιο T BANK Α.Τ.Ε. 

Ονοματεπώνυμο Θέση στο Δ.Σ. 

Κλεάνθης Παπαδόπουλος του Aγγέλου Πρόεδρος - Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Γεώργιος Χαντζηνικολάου του Πέτρου 
Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος - 
Εκτελεστικό Μέλος 

Νικόλαος Μαλλούχος του Ευσταθίου Εκτελεστικό Μέλος 

Σπυρίδων Παντελιάς του Χρήστου Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Κωνσταντίνος Βλαχογιάννης του Ηρακλή Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Δημήτριος Γκούμας του Γεωργίου Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος 

Βασίλειος Δαλακίδης του Μιλτιάδη Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος 

Φαίδων Ταμβακάκης του Δημητρίου Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος 

Σταύρος Ανδρουτσόπουλος του Βασιλείου Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος 

•  Σύμφωνα με την από 16.06.2010 Πράξη Διευθύνοντος Συμβούλου, επανακαθορίστηκε η οργανωτική δομή των 
Υπηρεσιών της Τράπεζας με μείωση του αριθμού των Γενικών Διευθύνσεων και διαχωρισμό του τομέα Πίστης (έγκριση 
χορηγήσεων) από τον τομέα Πωλήσεων (Δίκτυο Καταστημάτων & Επιχειρηματικών Κέντρων, Εναλλακτικά Δίκτυα και 
Χρηματιστηριακές Εργασίες). Στόχος της ως άνω αλλαγής του οργανογράμματος της Τράπεζας είναι η 
αποτελεσματικότερη λειτουργία της Τράπεζας, και η υποστήριξη και διευκόλυνση της επίτευξης των στόχων -εργασιών 
της.  

• Από την 31.12.2009 έως και την 03.08.2010 σημειώθηκε εκροή καταθέσεων περίπου €255 εκ., η οποία οφείλεται 
κυρίως στην σημαντική εκροή καταθέσεων που αντιμετώπισε το Ελληνικό Τραπεζικό Σύστημα και κυρίως οι μικρές και 
μεσαίου μεγέθους Τράπεζες (σύμφωνα με το Στατιστικό Δελτίο Οικονομικής Συγκυρίας της ΤτΕ μέχρι και τον Μάιο 2010 
το υπόλοιπο των καταθέσεων & repos μειώθηκε κατά 7,3% ή €20,4 δις  σε σχέση με την 31/12/2009) και στην αρνητικής 
επίδραση –κυρίως μέχρι το α΄ τρίμηνο- στη φήμη και πελατεία της Τράπεζας που επέφερε η ανάκληση της άδειας των 
ασφαλιστικών εταιριών-μετόχων της.     

Η επίδραση των ανωτέρω γεγονότων έχει απεικονισθεί στις εξαμηνιαίες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 
της Τράπεζας και του Ομίλου.  

 

Κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάμηνο 2010 

Η Ελληνική οικονομία συνεχίζει να αντιμετωπίζει σημαντικές προκλήσεις το 2010. Κύρια χαρακτηριστικά της βαθιάς 
οικονομικής κρίσης στην οποία έχει περιέλθει η Ελληνική οικονομία είναι το διογκωμένο δημοσιονομικό έλλειμμα και χρέος 
καθώς και η συνεχής διάβρωση της ανταγωνιστικής της θέσης και αναπτυξιακής της δυνατότητας. Ως αποτέλεσμα των 
εγχώριων χρόνιων μακροοικονομικών ανισορροπιών υποβαθμίστηκε η πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας, και 
περιορίστηκε η δυνατότητα άντλησης χρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) και τις διεθνείς 
αγορές. Η κρίση εμπιστοσύνης στην πορεία της ελληνικής οικονομίας επηρέασε αρνητικά και τις κεφαλαιαγορές. Προς 
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αντιμετώπιση της «δίδυμης» αυτής κρίσης, υιοθετήθηκαν και συνεχίζονται να υιοθετούνται αυστηρά μέτρα 
δημοσιονομικής προσαρμογής -στο πλαίσιο της χρηματοδοτικής στήριξης από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΔΝΤ- και 
ανάπτυξης. Στόχος των μέτρων αυτών είναι η μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος, η επαναφορά της Ελληνικής 
Οικονομίας σε τροχιά ανάκαμψης και η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των αγορών προς την ελληνική οικονομία.      

Αναπόφευκτα το Ελληνικό Τραπεζικό σύστημα επηρεάζεται άμεσα και πολλαπλά από τις δυσμενείς εξελίξεις στην ελληνική 
οικονομία. Η υποβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της ελληνικής οικονομίας είχε ως αποτέλεσμα την υποβάθμιση της 
πλειονότητας των ελληνικών Τραπεζών από τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης. Η επιφύλαξη των αγορών σχετικά με τους 
ρυθμούς αποκατάστασης των δημοσιονομικών ανισσοροπιών  της ελληνικής οικονομίας, περιόρισε την πρόσβαση των 
Τραπεζών σε πηγές άντλησης ρευστότητας, δημιούργησε κύμα εκροής καταθέσεων -το οποίο έχει ανακοπεί το τελευταίο 
διάστημα- και κατ΄ επέκταση αύξησε το κόστος δανεισμού τους. Επιπλέον, η επιδείνωση των οικονομικών συνθηκών 
επηρεάζει αρνητικά την ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου των Τραπεζών και κατ’ επέκταση τα έσοδα και τα κέρδη 
τους. Η κεφαλαιακή επάρκεια των ελληνικών τραπεζών έχει πληγεί σε μεγάλο βαθμό λόγω της μείωσης κερδοφορίας αλλά 
και της καταγραφής ζημιών για ένα μεγάλο μέρος το κλάδου.  

Δεδομένων των δυσμενών συνθηκών που επικρατούν στην οικονομία, στις κεφαλαιαγορές και στο χρηματοπιστωτικό 
σύστημα, όπως περιγράφονται συνοπτικά ανωτέρω, η έκθεση του συνόλου του ελληνικού τραπεζικού συστήματος και 
κατ΄ επέκταση και της Τ BANK, στο κίνδυνο ρευστότητας, στον κίνδυνο αγοράς και στον πιστωτικό κίνδυνο συνεχίζει να 
είναι αυξημένη. Επιπλέον, σε μια περίοδο για την οποία προβλέπεται περαιτέρω υποχώρηση της οικονομικής 
δραστηριότητας το ελληνικό τραπεζικό σύστημα έχει μεγαλύτερες ανάγκες κεφαλαίων. Ενδεχόμενη συνέχιση της 
αρνητικής χρηματιστηριακής συγκυρίας περιορίζει τη δυνατότητα άντλησης κεφαλαίων από τις κεφαλαιαγορές και 
ενδέχεται να εντείνει το πρόβλημα της κεφαλαιακής επάρκειας των ελληνικών τραπεζών συνθέτοντας έναν επιπλέον 
σημαντικό κίνδυνο τον οποίο  καλούνται οι ελληνικές τράπεζες να αντιμετωπίσουν. 

Η Τ ΒΑΝΚ βρισκόμενη αντιμέτωπη με τους παραπάνω κίνδυνους, έχει αναπροσαρμόσει έγκαιρα και ανάλογα το στρατηγικό 
της σχεδιασμό επιδιώκοντας τη θωράκιση της έναντι περαιτέρω επιδείνωσης της ελληνικής οικονομίας, τη βελτίωση της 
λειτουργικής αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας:   

• Η επιδείνωση των οικονομικών συνθηκών στην Ελλάδα το β’ εξάμηνο 2010, ενδέχεται να επιτείνει την οικονομική 
δυσπραγία των νοικοκυριών και επιχειρήσεων επηρεάζοντας αρνητικά τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια και κατ΄ επέκταση να 
οδηγήσει σε αύξηση των σχετικών προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις, οι οποίες θα μπορούσαν να έχουν δυσμενείς 
επιπτώσεις στα αποτελέσματα της Τράπεζας. Με γνώμονα τη βέλτιστη διαχείριση και περιορισμό του πιστωτικού κινδύνου, 
η Τράπεζα θα συνεχίσει να εφαρμόζει συντηρητική πιστοδοτική πολιτική. Ήδη η Τράπεζα έχει προχωρήσει στην 
κεντροποίηση και βελτίωση των διαδικασιών χορηγήσεων με κεντροποίηση όλων των εγκριτικών κλιμακίων, σύσταση 
ειδικής υπηρεσίας ελέγχου επιταγών και σύσταση ειδικής επιτροπής παρακολούθησης επισφαλών απαιτήσεων. Επιπλέον, 
έχουν ενισχυθεί οι μηχανισμοί επανείσπραξης ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων μέσω νέας μηχανογραφικής εφαρμογής 
διαχείρισης προσωρινών καθυστερήσεων και εμπλοκών και έχουν αυτοματοποιηθεί οι έλεγχοι και η παρακολούθηση των 
πιστοδοτικών ορίων.  

• Επιπλέον, ενδεχόμενη συνεχιζόμενη εκροή καταθέσεων σε συνδυασμό με την περαιτέρω αύξηση των επιτοκίων 
για την ανάκτησή τους και μείωση του περιθωρίου επιτοκίων ενδέχεται να επηρεάσει  αρνητικά τα αποτελέσματα της 
Τράπεζας. Ωστόσο, οι πρόσφατες εξελίξεις όμως, με την συμμετοχή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στο μετοχικό 
κεφάλαιο της Τράπεζας και την αλλαγή της εταιρικής ταυτότητας της Τράπεζας σε  Τ BANK,  αναμένεται να συμβάλλουν 
στην αναστροφή της τάσης.  

Οι παραπάνω πιστωτικοί κίνδυνοι και κίνδυνοι ρευστότητας επηρεάζουν άμεσα τα αποτελέσματα της Τράπεζας και κατ΄ 
επέκταση την κεφαλαιακή της επάρκεια. Συγκεκριμένα, την 30η Ιουνίου 2010 ο συνολικός δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας 
σε ενοποιημένη βάση διαμορφώθηκε σε 9,2% και σε επίπεδο Τράπεζας διαμορφώθηκε σε 7,6%.Ο δείκτης βασικών 
κεφαλαίων (Tier I) σε ενοποιημένη βάση διαμορφώθηκε σε 5,5% και σε επίπεδο Τράπεζας διαμορφώθηκε σε 3,8%. Η 
Διοίκηση της Τράπεζας  έχει λάβει την διαβεβαίωση του βασικού μετόχου, του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, πως έχει σαν 
πρόθεση να υποστηρίξει την ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας της Τράπεζας ώστε να συνεχίσει αυτή απρόσκοπτα τη 
δραστηριότητά της. Η Διοίκηση της Τράπεζας σε συνεργασία με τον βασικό μέτοχο εξετάζει τα μέτρα που πρέπει να  λάβει 
για την αύξηση του δείκτη πάνω από το ελάχιστο όριο.  

Σε επίπεδο διαχείρισης κινδύνων, το  Διοικητικό Συμβούλιο, έχοντας ως γνώμονα τη διατήρηση της σταθερότητας και της 
συνέχειας των εργασιών του Ομίλου, έχει θέσει σε εφαρμογή ένα αποτελεσματικό πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων, που 
επιτρέπει την αναγνώριση και την ανάλυση όλων των μορφών κινδύνων, στους οποίους εκτίθεται ο Όμιλος. Η Διεύθυνση 
Μέτρησης Κινδύνων της Τράπεζας, είναι διοικητικά ανεξάρτητη από άλλες διευθύνσεις και αναφέρεται απευθείας στη 
Διοίκηση της Τράπεζας με τακτές αναφορές. Σκοπός της Διεύθυνσης Μέτρησης Κινδύνων της Τράπεζας, είναι η συνεχής 
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βελτίωση των υφιστάμενων μεθόδων διαχείρισης κινδύνων, ο εντοπισμός και η επαρκής ανάλυση μέσω ποσοτικών 
μεθόδων, των κινδύνων του Ομίλου, καθώς και η ανάπτυξη νέων ποσοτικών εργαλείων που θα ενδυναμώσουν το πλαίσιο 
διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου. Η Διοίκηση, έχει ορίσει την επιτροπή ALCO (Assets and Liabilities Committee), και την 
επιτροπή ελέγχου (Audit Committee), οι οποίες επιβλέπουν και ελέγχουν, την ορθή εφαρμογή και τη λειτουργικότητα, των 
πολιτικών διαχείρισης κινδύνων, που έχουν θεσπιστεί.                     

Η Τράπεζα είναι εκτεθειμένη σε κίνδυνο αρνητικής έκβασης αγωγών που ενδεχομένως ασκηθούν κατά 
αυτής (litigation risk), με ενδεχόμενη επίδραση στα αποτελέσματα, την χρηματοοικονομική θέση και την 
κεφαλαιακή επάρκεια της Τράπεζας. 

Υφίστανται επί του παρόντος εξώδικες διαμαρτυρίες και αγωγές φυσικών προσώπων κατά της Aspis Capital Α.Ε. 
Συμμετοχών, ΑΣΠΙΣ Πρόνοια Α.Ε.Γ.Α., ΑΣΠΙΣ Ομιλος Εταιρειών Α.Ε. και της Τράπεζας σχετικά με ομολογιακά δάνεια που 
έχουν εκδώσει και διαθέσει στο επενδυτικό κοινό οι  Aspis Capital Ανώνυμη Εταιρεία Συμμετοχών, ΑΣΠΙΣ Ομιλος 
Εταιρειών Α.Ε. και ΑΣΠΙΣ Πρόνοια Α.Ε.Γ.Α., στο πλαίσιο έκδοσης των οποίων η Τράπεζα ενεργεί ως Διαχειριστής και 
Εντολοδόχος Πληρωμών. Η Διοίκηση της Τράπεζας δηλώνει ότι δεν έχει διαμεσολαβήσει καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη 
διάθεση των τίτλων των ανωτέρω εταιρειών και ότι ενεργεί αποκλειστικά ως διαχειρίστρια πληρωμών χωρίς να εγγυάται 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο την εκπλήρωση των υποχρεώσεων των αντίστοιχων εκδοτών. Οι πιθανότητες ευδοκίμησης των 
αντίστοιχων αγωγών θα εξαρτηθούν από την εκτίμηση των αποδεικτικών μέσων από το δικαστήριο. Ωστόσο, οι 
πιθανότητες ευδοκίμησης εκτιμώνται από τη Διοίκηση της Τράπεζας ως περιορισμένες.  

Επιπλέον, ο  Όμιλος, μέχρι τα τέλη του έτους 2008 μέσω συμβάσεων της ΑΣΠΙΣ ΜΕΣΙΤΕΙΑΣ Α.Ε. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ, έχει 
προωθήσει μέσω του δικτύου καταστημάτων της Τράπεζας το ασφαλιστικό πρόγραμμα επενδυτικού χαρακτήρα τύπου 
UNIT-LINKED της Commercial με την επωνυμία ASPIS VALUE. Υφίστανται εξώδικες δηλώσεις και αγωγές φυσικών 
προσώπων, οι οποίες στρέφονται κατά της Commercial Value AAE. Λόγω της ανακλήσεως της άδειας λειτουργίας της 
COMMERCIAL VALUE δεν μπορεί να αποκλειστεί ότι, σε περίπτωση που οι δικαιούχοι του ασφαλιστικού προϊόντος ASPIS 
VALUE δεν ικανοποιηθούν από την COMMERCIAL VALUE ή δεν τύχουν κρατικής ή άλλης εγγύησης, θα στραφούν νομικά 
και κατά της Τράπεζας. Οι πιθανότητες ευδοκίμησης των αντίστοιχων αγωγών θα εξαρτηθούν από την εκτίμηση των 
αποδεικτικών μέσων από το δικαστήριο.  Ωστόσο, οι πιθανότητες ευδοκίμησης εκτιμώνται ως περιορισμένες.  

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές της Τράπεζας και του Ομίλου με συνδεδεμένα μέρη (μέλη ΔΣ και Διοίκησης και άλλα συνδεόμενα μέρη), τα 
έσοδα και έξοδα από αυτές κατά την  περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 και τα υπόλοιπα τους κατά την 
ημερομηνία αυτή περιλαμβάνονται συγκεντρωτικά στη Σημείωση υπ’ αριθμ.15 των επισυναπτόμενων εξαμηνιαίων 
ενοποιημένων και ατομικών οικονομικών καταστάσεων. Όλες οι τραπεζικές συναλλαγές με συνδεόμενα μέρη είναι 
αντικειμενικές, διενεργούνται κάτω από κανονικές συνθήκες αγοράς και εμπίπτουν στις καθημερινές δραστηριότητες του 
Ομίλου. 

 
 
 
 

Κατηγορία Επωνυμία
Υπόλοιπα 
δανείων

Υπόλοιπα 
καταθέσεων

Τόκοι 
Έσοδα

Τόκοι 
Έξοδα

Άλλα 
έσοδα

Άλλα 
έξοδα

Εγγυητικές 
επιστολές

 Χρημ/κές 
Συν/γές

Μέλη ΔΣ & λοιπά 
εποπτικά όργανα 469 365 7 1 0 1.175 - - - 144

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ - - 1 429 - - - - 24.183 * 100.000 **
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Γ.Α. 1.522 9.734 118 1 1 271 242 - 26 72
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Α.Ζ. 116 7.687 6 0 0 0 46 - 161 10
PROVISION A.E. - - - - - - (11) - -
ΕΥΡΩΑΚ ΑΝΩΝ.ΕΤΑΙΡ.ΑΚΙΝΗΤΩΝ 2.500 2 25 - - - - - -
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ ΕΣΩΤ. ΜΕΤΑΒ - 127 - 0 - - - - -
COMMERCIAL VALUE Α.Α.Ε. 444 32.568 4 3 78 31 182 - 26 3
E-VALLEY Α.Ε. - 40 - - - - - - -
Δ. ΑΘΗΝΑΙΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟ - 2 - - - - - - -

Άλλα συνδεδεμένα 
Μέρη 4.582 50.160 154 433 79 302 470 (11) 24.396 100.085

Σύνολο 5.051 50.525 161 434 79 1.477 470 (11) 24.396 100.229

*Απαιτήσεις από τρεχούμενους λογαριασμούς 
**Υποχρεώσεις από διατραπεζική

Λοιπά 
Ενεργητικού Λοιπά Παθητικού
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T BANK ΑΤΕ 
ΑΡ. Μ. ΑΕ. 26699/06/Β/92/12 

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΡΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ  
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

(σύμφωνα με την απόφαση 25 /17.7.2008 του Χρηματιστηρίου Αθηνών) 
ΜΕ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ, Η 

ΟΠΟΙΑ ΕΙΧΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ 
23/7/2009 

 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τράπεζας  της 23/7/2009 και το εξουσιοδοτημένο Δ.Σ. με 
την από 01/03/2010 συνεδρίασή του αποφάσισαν, μεταξύ άλλων, την  αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της  
Τράπεζας κατά € 76.876.864,80 με καταβολή μετρητών και με δικαίωμα προ τίμησης υπέρ των παλαιών 
μετόχων  με την έκδοση 128.128.108 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας € 0,60 εκάστη. 
Το συνολικό ποσό που αντλήθηκε ανήλθε σε € 48.374.403,60 που αντιστοιχεί σε 80.624.006 νέες κοινές 
ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,60 εκάστη. Η εισαγωγή προς διαπραγμάτευση των νέων μετοχών 
που προέκυψαν από την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στο ΧΑ, ορίσθηκε στις 22/4/2010. Η  πιστοποίηση της 
αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου από το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας έλαβε χώρα την 15/4/2010.  
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ 
ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ 

ΠΑΛΑΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
Περιγραφή χρήσης 
αντληθέντων κεφαλαίων  
(Ποσά σε €)  

Σύνολο αντληθέντων 
κεφαλαίων  

Διατεθέντα κεφάλαια ως   
30/6/2010 

Ενίσχυση της 
κεφαλαιακής επάρκειας  

46.368.377,22 46.368.377,22 

Σύνολο 46.368.377,22 46.368.377,22 
 
Σημειώσεις : 1) Τα κεφάλαια που έχουν αντληθεί από την ως άνω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 
Τράπεζας χρησιμοποιήθηκαν αποκλειστικά για την ενίσχυση του Δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας, σύμφωνα 
με τους λόγους της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου που αναφέρονται στο Ενημερωτικό Δελτίο που 
εγκρίθηκε από την Επιτροπή κεφαλαιαγοράς την 8/3/2010. 2) Τα έξοδα έκδοσης ανήλθαν σε € 2.006.026,38 
και καλύφθηκαν πλήρως από τα κεφάλαια που αντλήθηκαν από την παραπάνω αύξηση. Ως εκ τούτου το 
συνολικό ποσό που αντλήθηκε μετά την αφαίρεση των εξόδων της έκδοσης ανήλθε σε € 46.368.377,22. 
 

Αθήνα  25/8/2010 
 
 

Γεώργιος Χαντζηνικολάου                Αλέξανδρος Τοπάλογλου                    Νικόλαος Δαλιάνης 
 
 
 
                ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΔΣ &                              ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                      ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
              ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ             ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ                    ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
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Έκθεση Ευρημάτων Προσυμφωνημένων Διαδικασιών επί της Έκθεσης Διάθεσης 
Αντληθέντων Κεφαλαίων 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της  
T  BANK A.T.E. (πρώην ASPIS BANK A.T.E.) 

Σύμφωνα με την εντολή που λάβαμε από το Διοικητικό Συμβούλιο της T  BANK A.T.E. (η «Τράπεζα») 
διενεργήσαμε τις παρακάτω προσυμφωνημένες διαδικασίες στο πλαίσιο όσων προβλέπονται από το 
κανονιστικό πλαίσιο  του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών καθώς και το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σχετικά με την Έκθεση Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων από την μερική 
αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας με καταβολή μετρητών και με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των 
παλαιών μετόχων που διενεργήθηκε το 2010.  Η σύνταξη της Έκθεσης Διάθεσης Άντλησης Κεφαλαίων είναι 
ευθύνη της Διοίκησης της Τράπεζας. Η εργασία μας διενεργήθηκε σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο 
Συναφών Υπηρεσιών 4400, το οποίο εφαρμόζεται σε «εργασίες προσυμφωνημένων διαδικασιών».  
 
Οι διαδικασίες που διενεργήθηκαν συνοψίζονται ως εξής: 
 
1) Συγκρίναμε τα ποσά που αναφέρονται ως αντληθέντα κεφάλαια στην  συνημμένη «Έκθεση Διάθεσης 

Αντληθέντων Κεφαλαίων» με τα αντίστοιχα ποσά που έχουν αναγνωρισθεί στα βιβλία και στοιχεία της 
Τράπεζας, κατά τη χρονική περίοδο που αυτά αναφέρονται.  

  
2) Εξετάσαμε τη συνέπεια του περιεχομένου της «Έκθεσης Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων» με το 

Ενημερωτικό Δελτίο που εξέδωσε η Τράπεζα για το σκοπό αυτό, καθώς και με τις σχετικές αποφάσεις 
και ανακοινώσεις των αρμοδίων οργάνων της Τράπεζας.  

 
Από τη διενέργεια των ανωτέρω διαδικασιών προέκυψαν ότι: 
 
1) Σχετικά με την περίπτωση 1 ανωτέρω τα ποσά που αναφέρονται ως αντληθέντα κεφάλαια στην  

«Έκθεση Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων» προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία της Τράπεζας, 
στη χρονική περίοδο που αυτά αναφέρονται.  

 
2) Σχετικά με την περίπτωση 2 ανωτέρω το περιεχόμενο της «Έκθεσης Διάθεσης Αντληθέντων 

Κεφαλαίων» περιλαμβάνει τις κατ’ελάχιστον πληροφορίες που προβλέπονται για το σκοπό αυτό από 
το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηματιστηρίου Αξίων Αθηνών καθώς και το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και είναι συνεπές με τα αναφερόμενα στο Ενημερωτικό Δελτίο που 
εξέδωσε η Τράπεζα και τις σχετικές ανακοινώσεις των αρμοδίων οργάνων της Τράπεζας.  

 



 
 

 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε 
Στρατηγού Τόμπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΜ ΣΟΕΛ 114 

Με δεδομένο ότι η διενεργηθείσα εργασία, δεν αποτελεί έλεγχο ή επισκόπηση, σύμφωνα με τα Διεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα ή το Διεθνές Πρότυπο για εργασίες Επισκόπησης, δεν εκφράζουμε οποιαδήποτε 
διαβεβαίωση πέραν των όσων αναφέρουμε ανωτέρω. Αν είχαμε διενεργήσει επιπρόσθετες διαδικασίες ή 
είχαμε εκτελέσει έλεγχο ή επισκόπηση ενδεχομένως να είχαν υποπέσει στην αντίληψή μας και άλλα θέματα, 
πέραν των αναφερομένων στην προηγούμενη παράγραφο. 
 
Η παρούσα Έκθεση απευθύνεται αποκλειστικά προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας, στα πλαίσια της 
τήρησης των υποχρεώσεων της προς το κανονιστικό πλαίσιο του Χρηματιστηρίου Αξίων Αθηνών καθώς και 
το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Η Έκθεση αυτή δεν επιτρέπεται να 
χρησιμοποιηθεί για άλλους σκοπούς αφού περιορίζεται μόνο στα στοιχεία που αναφέρονται παραπάνω και 
δεν επεκτείνεται στις οικονομικές καταστάσεις που συνέταξε η Τράπεζα για τη χρήση 31 Δεκεμβρίου 2009 
για τις οποίες εκδώσαμε ξεχωριστή Έκθεση Ελέγχου με ημερομηνία 19 Μαρτίου 2010. 
 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2010 
KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

 
 
 

Χαράλαμπος Συρούνης, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
ΑΜ ΣΟΕΛ 19071 
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III. Ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για το εξάμηνο που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2010 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Ενοποιημένη Κατάσταση Συνολικών Εσόδων
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

Σημείωση 30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 16 48.075 60.848 23.595 27.894

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 16  (31.289)  (53.820)  (16.216)  (23.807) 

Καθαρά έσοδα από τόκους 16.786 7.028 7.379 4.087

Έσοδα από προμήθειες 5.604 9.764 2.803 5.500

Έξοδα προμηθειών  (206)  (300)  (99)  (143) 

Καθαρό έσοδο προμηθειών 5.398 9.464 2.704 5.357

Κέρδη από χρηματοοικονομικά στοιχεία 1.731 1.817 785 815 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 3.259 4.905 1.483 2.140

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 27.174 23.214 12.351 12.399

Δαπάνες προσωπικού  (23.340)  (22.498)  (11.570)  (11.638) 

Αποσβέσεις  (5.678)  (6.147)  (2.777)  (3.087) 

Λοιπά έξοδα 8  (15.314)  (15.927)  (8.633)  (9.084) 

Απομείωση δανείων και απαιτήσεων 10  (18.091)  (16.112)  (10.374)  (10.506) 

Προβλέψεις 114  (250) 158  (250) 

Σύνολο λειτουργικών εξόδων  (62.309)  (60.934)  (33.196)  (34.565) 

Zημίες προ φόρου εισοδήματος  (35.135)  (37.720)  (20.845)  (22.166) 
Φόρος εισοδήματος 7 692 7.153  (64) 3.922 

Ζημία περιόδου  (34.443)  (30.567)  (20.909)  (18.244) 

Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων προς πώληση 
μεταφερθείσα στα αποτελέσματα

 (15) 7  (9) 12 

Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση χαρτοφυλακίου  (3.788) 1.163  (3.469) 1.415 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (3.803) 1.170  (3.478) 1.427 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (38.246)  (29.397)  (24.387)  (16.817) 

Η ζημία της περιόδου κατανέμεται σε :
Ιδιοκτήτες μητρικής  (34.337)  (30.473)  (20.854)  (17.556) 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (106)  (94)  (55)  (688) 

Ζημία περιόδου  (34.443)  (30.567)  (20.909)  (18.244) 

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα κατανέμονται σε :
Ιδιοκτήτες μητρικής  (38.140)  (29.303)  (24.332)  (16.129) 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (106)  (94)  (55)  (688) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  (38.246)  (29.397)  (24.387)  (16.817) 

Βασικό και προσαρμοσμένο κέρδος/(ζημία) ανά μετοχή (σε Eυρώ)  (0,3527)  (0,4771)  (0,1593)  (0,2848) 

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Απριλίου έως

 
 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2010 

 
 

 
    Κλεάνθης A.Παπαδόπουλος         Γεώργιος Π. Χαντζηνικολάου                Αλέξανδρος Κ. Τοπάλογλου                         Νικόλαος Δ. Δαλιάνης 
          ΑΔΤ.ΑΗ.582918     Π                   ΑΔΤ.Χ.501829                                 ΑΔΤ.Χ.158663                                          ΑΔΤ.ΑΖ.118237 
              ΠΡΟΕΔΡΟΣ                         ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ               ΑΜΑΟΕΕ:0012737/18-2-08 Α΄Τάξης              ΑΜΑΟΕΕ:0015073/4-07-01 Α΄Τάξης 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ         & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ      ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ          ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 13 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων ενοποιημένων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Ενοποιημένη Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)
Ενεργητικό Σημείωση 30.06.2010 31.12.2009

Ταμείο και Ταμειακά ισοδύναμα 61.374 90.593
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 166.171 263.474
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες (μετά από απομείωση) 1.759.884 1.871.434
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 3.529 3.894
Χρεόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου

- Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 34.224 37.076
- Διακρατούμενες ως την λήξη επενδύσεις 7.699 10.655
Κτίρια και εξοπλισμός 9 48.307 50.031
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 9 6.179 7.313
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 29.892 27.498
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 70.313 66.054
Σύνολο ενεργητικού 2.187.572 2.428.022

Υποχρεώσεις 30.06.2010 31.12.2009

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 420.949 328.007

Υποχρεώσεις προς πελάτες 1.456.741 1.769.132
Στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 11 144.643 173.562
Φορολογική υποχρέωση της χρήσης 904 838
Προβλέψεις 12 3.534 3.749

Λοιπές υποχρεώσεις 42.220 41.208
Παροχές σε εργαζόμενους 4.285 4.122

Σύνολο υποχρεώσεων 2.073.276 2.320.618

Ίδια κεφάλαια 30.06.2010 31.12.2009

Μετοχικό Κεφάλαιο 13 86.812 38.438
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 15.046 17.053
Aποθεματικό μείωσης ονομαστικής αξίας 135.176 135.176
Λοιπά αποθεματικά 3.219 7.022 

Ζημίες εις νέο  (166.643)  (131.054) 

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους μετόχους 73.610 66.635
Δικαιώματα μειοψηφίας 1.062 1.168
Υβριδικά κεφάλαια 39.624 39.601
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 114.296 107.404

Σύνολο υποχρεώσεων και ιδίων κεφαλαίων 2.187.572 2.428.022

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 13 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων ενοποιημένων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Υπέρ το 
άρτιο

Αποθεματικό 
μείωσης 

ονομαστικής 
αξίας

Λοιπά αποθεματικά Ζημίες εις νέο
Αναλογία στους 

Μετόχους
Δικαιώματα 
μειοψηφίας

Υβριδικά 
κεφάλαια

Σύνολο

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2009 173.614 17.053 -  (2.252)  (66.662) 121.753 1.325 39.562 162.640
Στοιχεία συνολικών εσόδων
Ζημία περιόδου - - - -  (30.473)  (30.473)  (94) -  (30.567) 
Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων προς πώληση μεταφερθείσα στα 
αποτελέσματα

- - 7 - 7 - - 7 

Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση χαρτοφυλακίου - - - 1.163 - 1.163 - - 1.163 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους - - - 1.170  (30.473)  (29.303)  (94) -  (29.397) 

Κινήσεις με τους Μετόχους
Σχηματισμός/Διανομή αποθεματικών θυγατρικών - - - 147  (147) - - - -
Μερίσματα σε κατόχους υβριδικών τίτλων - - - -  (1.335)  (1.335) - 18  (1.317) 
Λοιπές κινήσεις - - - - 15 15 - - 15 

Συνολικές κινήσεις με τους Μετόχους - - - 147  (1.467)  (1.320) - 18  (1.302) 

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2009 173.614 17.053 -  (935)  (98.602) 91.130 1.231 39.580 131.941 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2010 38.438 17.053 135.176 7.022  (131.054) 66.635 1.168 39.601 107.404

Στοιχεία συνολικών εσόδων

Ζημία περιόδου - - - -  (34.337)  (34.337)  (106) -  (34.443) 
Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων προς πώληση μεταφερθείσα στα 
αποτελέσματα

- - -  (15) -  (15) - -  (15) 

Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση χαρτοφυλακίου - - -  (3.788) -  (3.788) - -  (3.788) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους - - -  (3.803)  (34.337)  (38.140)  (106) -  (38.246) 
Κινήσεις με τους Μετόχους
Καθαρή αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 48.374  (2.007) - - - 46.367 - - 46.367 

Μερίσματα σε κατόχους υβριδικών τίτλων - - - -  (1.009)  (1.009) - 23  (986) 

Λοιπές κινήσεις - - - -  (243)  (243) - -  (243) 

Συνολικές κινήσεις με τους Μετόχους 48.374  (2.007) - 0  (1.252) 45.115 - 23 45.138 

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2010 86.812 15.046 135.176 3.219  (166.643) 73.610 1.062 39.624 114.296 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 13 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων ενοποιημένων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Ενοποιημένη Κατάσταση Ταμειακών Ροών         

 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         
    30.06.2010   30.06.2009 

Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες         

Ζημιές προ φόρου εισοδήματος    (35.135)     (37.720)  

Προσαρμογές για:         

Αποσβέσεις    5.678    6.147  

Απομειώσεις δανείων και απαιτήσεων   18.091    16.112  

Λοιπές προβλέψεις    (114)    250  

Δαπάνες καθορισμένων παροχών   271    220  

Λοιπά μη ταμειακά    (802)     (1.937)  

(Κέρδη )/ Ζημίες από αποτιμήσεις    (323)    505  

(Κέρδη) / Ζημίες από πώληση παγίων   14     (86)  
     (12.320)     (16.509)  
Καθαρή (αύξηση)/ μείωση στοιχείων Ενεργητικού και αύξηση/(μείωση) 
στοιχείων Παθητικού         

Χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθέσιμων προς πώληση   267     (5.298)  

Καθαρή μείωση εμπορικών αξιογράφων   365    - 

Απαιτήσεις κατά πελατών   93.459    103.839  

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού    (2.138)     (5.639)  

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα   92.941     (162.354)  

Υποχρεώσεις προς πελάτες    (312.391)    219.445  

Καθαρές εκροές από μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    (28.917)     (11.619)  

Λοιπά στοιχεία παθητικού   819    7.726  

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες    (167.915)    129.591  

Ταμειακές ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες         

(Αγορές)/ Πώλησεις επενδύσεων   3.162     (7.103)  

Πωλήσεις παγίων    125    212  

Αγορές παγίων     (2.605)     (1.461)  

Αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων    (355)     (2.827)  

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες   327     (11.179)  

Ταμειακές ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες         

Μερίσματα υβριδικών τίτλων    (1.009)     (1.335)  

Καθαρή αύξηση μετοχικού κεφαλαίου   46.367    - 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες   45.358     (1.335)  

Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών    (122.230)    117.077  

          

Ταμείο και ταμειακά διαθέσιμα 1ης Ιανουαρίου   354.067    340.201 

Επίδραση των συναλλαγματικών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα    (4.292)     (110)  

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 30ης Ιουνίου   227.545   457.168 

Το ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα αποτελούνται από :         

Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική τράπεζα   61.374   102.679 

Απαιτήσεις κατά Πιστωτικών Ιδρυμάτων   166.171   354.489 

    227.545   457.168 

          

          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 13 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων ενοποιημένων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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1. Γενικές Πληροφορίες 

Η ASPIS BANK Α.Τ.Ε λειτουργεί ως ανώνυμη τραπεζική εταιρεία από το 1992. Με την από 7 Μαΐου 2010  απόφαση της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της τράπεζας, αποφασίστηκε η αλλαγή της επωνυμίας της σε ¨T BANK 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ¨ (η “Τράπεζα”) με διακριτικό τίτλο ¨ Τ BANK¨. 

Σύμφωνα με το άρθρο 4 του καταστατικού της Τράπεζας, αποκλειστικός σκοπός της είναι η διενέργεια για λογαριασμό 
της ή για λογαριασμό τρίτων, όλων των επιτρεπόμενων από την νομοθεσία τραπεζικών εργασιών.  

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, έχει την έδρα της στον Δήμο Αθηναίων, Όθωνος 4, 105 57 Αθήνα, είναι 
εγγεγραμμένη στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 26699/06/Β/92/12 και οι μετοχές της είναι εισηγμένες στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών.  

Η Τράπεζα και οι θυγατρικές της εταιρείες (ο “ Όμιλος”) δραστηριοποιούνται στη τραπεζική ιδιωτών και εταιρειών, στην 
παροχή επενδυτικών και χρηματιστηριακών υπηρεσιών, στην παροχή υπηρεσιών μισθώσεων, στην πρακτορεία 
ασφαλίσεων και σε άλλες υπηρεσίες. 

Η διεύθυνση διαδικτύου της Τράπεζας είναι www.aspisbank.gr 

2. Δήλωση συμμόρφωσης 
 

Οι παρούσες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 “Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις” . Πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες  
οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2009, επειδή δεν περιέχουν όλη την πληροφόρηση που απαιτούνται σε 
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρμοστεί, όπου κρίθηκε απαραίτητο, ώστε να 
παρέχουν ακριβέστερη πληροφόρηση.  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά. 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις " Τ Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρία", περιλαμβάνονται, 
με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που συντάσσει το ¨Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε¨. Κατά την 30η Ιουνίου 2010 το ¨Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε¨ συμμετείχε στο 
μετοχικό κεφάλαιο της  " Τ Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρία ¨ με ποσοστό 32,9%. 

Οι παρούσες ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Τράπεζας στις 25 Αυγούστου 2010. 

3. Βασικές Λογιστικές Αρχές 
 

Για την κατάρτιση των ενδιάμεσων συνοπτικών ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου  εφαρμόστηκαν οι 
ίδιες λογιστικές αρχές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο  και εφαρμόστηκαν και για τις ετήσιες ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την  31η Δεκεμβρίου 2009.  

 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 
 

Η σύνταξη των ενδιάμεσων συνοπτικών ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων υποχρεώνει την Διοίκηση να πάρει 
αποφάσεις, να κάνει εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και τα λογιστικά 
υπόλοιπα των στοιχείων ενεργητικού και των υποχρεώσεων  των εσόδων και εξόδων.  Τα πραγματικά αποτελέσματα 
μπορούν να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

Οι εκτιμήσεις και παραδοχές που προέβη ο Όμιλος σε αυτές τις ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις είναι ίδιες με αυτές που έγιναν στις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 31ης  Δεκεμβρίου 
2009. 

 

5. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Οι στόχοι του Ομίλου ως προς τους κινδύνους χρηματοοικονομικής φύσης και οι πολιτικές που ασκεί για αυτούς τους 
κινδύνους είναι οι ίδιοι με αυτούς που αναφέρονται στις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που 
έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2009. 

Ως προς τον πιστωτικό  κίνδυνο και λόγω της συνέχισης της οικονομικής κρίσης, ο Όμιλος αναθεώρησε τις εκτιμήσεις του 
σχηματίζοντας αυξημένες προβλέψεις για απομείωση επισφαλών απαιτήσεων σε σχέση με τις αντίστοιχες εκτιμήσεις της 
31ης Δεκεμβρίου 2009. 

 

 

http://www.aspisbank.gr/�
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6. Λειτουργικοί τομείς 
 

O Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και οργανωτικά λειτουργεί με τους εξής επιχειρηματικούς τομείς: 

• Τραπεζική Επιχειρήσεων: περιλαμβάνει τα τμήματα της Τράπεζας που δραστηριοποιούνται στη χρηματοδότηση 
μεγάλων επιχειρήσεων του εμπορικού και βιομηχανικού τομέα, στη συμμετοχή σε προγράμματα χρηματοδότησης 
μέσω κοινοπρακτικών και ομολογιακών δανείων. 

• Ναυτιλιακός τομέας: περιλαμβάνει υπηρεσίες επιχειρηματικής τραπεζικής προς ναυτιλιακές εταιρείες. 

• Χρηματοοικονομικές υπηρεσίες: περιλαμβάνει  χρηματιστηριακές δραστηριότητες,  διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων 
και διαμεσολαβητικές δραστηριότητες επί ασφαλιστικών προϊόντων.  

• Μισθώσεις: περιλαμβάνει υπηρεσίες σχετιζόμενες με χρηματοδοτικές και λειτουργικές μισθώσεις εξοπλισμού και 
ακινήτων. 

• Εκδότες ομολογιακών δανείων: περιλαμβάνονται εταιρείες ειδικού σκοπού οι οποίες έχουν εκδώσει δανειακούς 
τίτλους για σκοπούς άντλησης κεφαλαίων. 

• Τομέας πιστωτικών καρτών : περιλαμβάνει χορηγήσεις μέσω πιστωτικών καρτών με το σήμα VISA και ΜASTER.  

• Λιανική Τραπεζική: περιλαμβάνει υπηρεσίες εμπορικής τραπεζικής (δάνεια, καταθέσεις και  συναφείς δραστηριότητες)  
προς ιδιώτες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

• Διαχείριση διαθεσίμων  -  περιλαμβάνει υπηρεσίες διαχείρισης των διαθεσίμων της Τράπεζας. 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

30.06.2010
Τραπεζική 

Επιχειρήσεων
Ναυτιλία

Χρηματ/κές 
υπηρεσίες

Χρηματ/κή  
μίσθωση

Εκδότες 
ομολόγων

Πιστωτική 
κάρτα

Λιανική 
Τραπεζική 

Διαχ/ση 
διαθεσίμων

Λοιπά Σύνολο

Τόκοι δανείων 2.695 688 568 2.624 3 2.818 37.745 934 - 48.075

Τόκοι καταθέσεων  (11)  (22)  (1)  (230)  (768) -  (28.249)  (2.008) -  (31.289) 

Προμήθειες, χρηματ/κά αποτελέσματα & λοιπά έσοδα 191 105 1.179 2.257 1 476 4.465 1.714 - 10.388

Έσοδα μεταξύ τομέων  (308)  (59)  (30)  (220) 106  (125) 56 580 - -

Λειτουργικά έσοδα 2.567 712 1.716 4.431  (658) 3.169 14.017 1.220 - 27.174

Αποτέλεσμα ανά τομέα προ φόρων 1.239 510  (303) 442  (694)  (1.333)  (35.850) 854 -  (35.135) 

Φόρος εισοδήματος 692 

Αποτέλεσμα ανά τομέα μετά φόρων  (34.443) 

Σύνολο Ενεργητικού 120.970 43.247 9.178 102.955 2.968 52.636 1.646.748 163.558 45.312 2.187.572

Σύνολο Παθητικού 2.849 16.280 5.466 1.923 50.789 217 1.562.085 420.822 12.845 2.073.276

Προσθήκες ενσώματων και άϋλων 1 - 46 228 - 36 2.649 - - 2.960

Αποσβέσεις 26 7 126 1.920 - 260 3.318 21 - 5.678

Ζημία απομείωσης δανείων/απαιτήσεων 992 1 - 564 - 2.257 14.277 - - 18.091

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

30.06.2009
Τραπεζική 

Επιχειρήσεων
Ναυτιλία

Χρηματ/κές 
υπηρεσίες

Χρηματ/κή  
μίσθωση

Εκδότες 
ομολόγων

Πιστωτική 
κάρτα

Λιανική 
Τραπεζική 

Διαχ/ση 
διαθεσίμων

Λοιπά Σύνολο

Τόκοι δανείων 2.831 684 126 3.057 - 1.474 50.940 1.736 - 60.848

Τόκοι καταθέσεων  (1)  (17)  (4)  (772)  (110) 0  (48.949)  (3.967) -  (53.820) 

Προμήθειες, χρηματ/κά αποτελέσματα & λοιπά έσοδα 367 279 1.846 3.107 - 1.173 7.633 1.781 - 16.186 

Έσοδα μεταξύ τομέων  (484)  (74)  (63)  (528) 379  (216) 1.686  (700) - -

Λειτουργικά έσοδα 2.713 872 1.905 4.864 269 2.431 11.310  (1.150) - 23.214

Αποτέλεσμα ανά τομέα προ φόρων 242 299  (784)  (109) 221  (959)  (34.906)  (1.474)  (250)  (37.720) 

Φόρος εισοδήματος 7.153 

Αποτέλεσμα ανά τομέα μετά φόρων  (30.567) 

Σύνολο Ενεργητικού 127.468 38.085 19.985 180.478 198 57.645 1.852.472 302.205 70.366 2.648.902

Σύνολο Παθητικού 5.684 19.137 7.385 36.202 101.216 2.313.290 9.780 24.267 2.516.961

Προσθήκες ενσώματων και άϋλων 1 1 33 2.739 - 126 1.357 31 - 4.288 

Αποσβέσεις 13 32 151 2.644 2 153 3.142 10 - 6.147 

Ζημία απομείωσης δανείων/απαιτήσεων 2.284 11 85 600 - 1.554 11.578 - - 16.112  
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7. Φόρος εισοδήματος 

Στην Ελλάδα τα αποτελέσματα που κοινοποιούνται στις φορολογικές αρχές θεωρούνται προσωρινά και μπορούν να 
αναθεωρηθούν ως τη στιγμή που τα βιβλία και στοιχεία εξετασθούν από τις φορολογικές αρχές και οι φορολογικές 
δηλώσεις κριθούν οριστικές.  Συνεπώς, οι εταιρείες υπόκεινται σε υποχρέωση για πιθανές ποινές και φόρους που μπορούν 
να επιβληθούν κατά την εξέταση των βιβλίων και στοιχείων.  Οι φορολογικές αρχές δεν έχουν πραγματοποιήσει έλεγχο 
των φόρων για την Τράπεζα και τις θυγατρικές της εταιρείες στις ακόλουθες χρήσεις:  

AΣΠΙΣ Βank ATE      2008-2009 

ΑΣΠΙΣ Χρηματοδοτικών Μισθώσεων  2006-2009 

ΑΣΠΙΣ Μεσιτείας Ασφαλίσεων   2007-2009 

ΑΣΠΙΣ International ΑΕΔΑΚ   2007-2009 

ΑΣΠΙΣ Α.Ε. Λειτουργικών Μισθώσεων  2007-2009 

Το δικαίωμα ανάκτησης της φορολογικής ζημίας χρήσεων 2008 και 2009 λήγει το 2013 και 2014 αντίστοιχα.  

Ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής του Ομίλου για την χρήση που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε 2% 
ενώ την 30η Ιουνίου 2009 ανήλθε σε 19%.  
Η διαφορά αυτή οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι η Τράπεζα από το τέταρτο τρίμηνο του 2009 έχει διακόψει την 
αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης επί της φορολογικής ζημίας. Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2009 είχε 
αναγνωρίσει αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση επί της φορολογικής ζημίας. Αν δεν είχε αναγνωρίσει αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση το πρώτο εξάμηνο του 2009 ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής του 2009 θα ήταν 0,6%. 
Ο ονομαστικός φορολογικός συντελεστής για το έτος 2010 ανέρχεται σε 24%. 
Σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν.3845/2010, επιβλήθηκε στα νομικά πρόσωπα έκτακτη εφάπαξ εισφορά κοινωνικής 
ευθύνης με βάση το καθαρό εισόδημα του οικονομικού έτους 2010. Το ποσό της έκτακτης εισφοράς για τον όμιλο που 
αναγνωρίστηκε στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε ποσό Ευρώ 144 χιλ. 
 
8. Λοιπά έξοδα 
 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                 

    Από 1η Ιανουαρίου έως   Από 1η Απριλίου έως 
    30.06.2010   30.06.2009   30.06.2010   30.06.2009 

Ενοίκια και λοιπές δαπάνες ακίνητης περιουσίας   4.433    4.809   2.272    2.413 

Αμοιβές τρίτων   2.784   2.894   1.850   1.684 

Συνδρομές   1.783   1.885   933   1.016 

Λοιποί Φόροι   1.318   1.059   825   633 

Έξοδα τηλεπικοινωνιών, ταχυδρομικά έξοδα   902   861   471   479 

Έξοδα πιστωτικών καρτών   831   712   403   406 

Έξοδα ταξιδιών, κίνησης & φιλοξενίας   460   526   272   304 

Συντηρήσεις- επισκευές   442   639   275   374 

Ασφάλιστρα   424   261   317   125 

Έντυπα & αναλώσιμα   297   335   140   172 

Έξοδα προβολής & διαφήμισης   36   1.268   20   952 

Λοιπά   1.604   678   855   526 

Σύνολο   15.314    15.927    8.633    9.084  

 
9. Ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις 

Ο ‘Όμιλος απέκτησε, κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2010, ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις 
συνολικού κόστους € 2.960 χιλ. 

Ενσώματες ακινητοποιήσεις   € 2.605 χιλ. (30.06.09: € 1.461 χιλ.) 

Ασώματες ακινητοποιήσεις    € 355 χιλ. (30.06.09: € 2.827 χιλ.) 

Η αναπόσβεστη αξία των ενσώματων ακινητοποιήσεων, που πουλήθηκαν/διαγράφηκαν για την ίδια περίοδο ανήλθε σε €  
138,9  χιλ. (30.06.09: € 126 χιλ. ) 

 
10. Απομείωση Δανείων και Απαιτήσεων 
 

Ο Όμιλος λαμβάνοντας υπόψη την ενδεχόμενη επίπτωση της διεθνούς κρίσης στην δυνατότητα αποπληρωμής των 
υποχρεώσεων των Ελληνικών επιχειρήσεων και ιδιωτών, προέβη στον σχηματισμό πιο συντηρητικών προβλέψεων με 
αποτέλεσμα την επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου κατά € 18,09 εκ. (30.06.2009: 16,11 εκ.).   

Η κίνηση των προβλέψεων απομείωσης απαιτήσεων από πελάτες έχει ως εξής: 
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 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

Απομείωση   30.06.2010   31.12.2009 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου   103.695    55.884 

Απομείωση περιόδου   18.091    48.040 

Διαγραφές δανείων   -    (229)  

Σύνολο   121.786    103.695  

 
Στα πλαίσια της διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, ο Όμιλος διενήργησε για το Α’ εξάμηνο του 2010, προβλέψεις 
απομείωσης δανείων ύψους € 18,09 εκατ. Ο δείκτης προβλέψεων προς δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών 
ανέρχεται σε 32,1% (31.12.2009:32,5%), ενώ ο δείκτης προβλέψεων προς δάνεια σε οριστική καθυστέρηση ανέρχεται 
στο 70,1% (31.12.2009:74,7%). 
 
11. Στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
 
 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

    30.06.2010   31.12.2009 

Τιτλοποίηση δανείων   93.768    110.728 

Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης   50.000    50.000  

Λοιπά ομολογιακά δάνεια     -   12.000 

Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα   887    886 

Έξοδα δανείων    (12)     (52)  

Σύνολο   144.643    173.562  

 
Η μείωση των στοιχείων μειωμένης εξασφάλισης οφείλεται στην εξόφληση των υποχρεώσεων από την τιτλοποίηση 
στεγαστικών δανείων κατά περίπου € 16,92 εκατ. και στην μείωση κατά € 12 εκατ. των υποχρεώσεων από έκδοση 
ομολογιακών δανείων.          
 
 
12. Προβλέψεις 
 

Η κίνηση των προβλέψεων έχει ως εξής:                 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                 

30.06.2010   Υπόλοιπο 
έναρξης   Προβλέψεις 

περιόδου 
  

Ανάλωση 
προβλέψεων 

περιόδου   

Υπόλοιπο 
κλεισίματος 

Πρόγραμμα αναδιοργάνωσης της Τράπεζας   542   -    (269)    273 

Ενδεχόμενες αποζημιώσεις εργατικών διαφορών   1.000   -   -   1.000  

Επίδικες δικαστικές υποθέσεις   357   40    (68)    329 
Φόρος εισοδήματος για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις & 
φόρος εισοδήματος περιόδου   27    294    -   321  

Πρόβλεψη έκτακτης εισφοράς Ν.3845/2010   -   144    -   144  

Προβλέψεις δαπανών περίθαλψης   230    -    (53)    177 

Απομείωση εκτός ισολογισμού στοιχείων   1.593     (303)    -   1.290  

Σύνολο   3.749   175     (390)    3.534  
                  
                  

31.12.2009   Υπόλοιπο 
έναρξης   Προβλέψεις 

περιόδου 
  

Ανάλωση 
προβλέψεων 

περιόδου   

Υπόλοιπο 
κλεισίματος 

Πρόγραμμα αναδιοργάνωσης της Τράπεζας   1.749   -    (1.207)    542 

Ενδεχόμενες αποζημιώσεις εργατικών διαφορών   1.000   -   -   1.000  

Απομείωση απαιτήσεων εκτός τραπεζικών χορηγήσεων   1.846   462     (2.308)    0 

Επίδικες δικαστικές υποθέσεις   470   147    (260)    357 
Φόρος εισοδήματος για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις   545         (518)    27  
Προβλέψεις δαπανών περίθαλψης   -   230    -   230 

Απομείωση εκτός ισολογισμού στοιχείων   891    702    -   1.593  

Σύνολο   6.501   1.541    (4.293)    3.749  

 

Πρόβλεψη φόρου εισοδήματος περιόδου και έκτακτης εισφοράς Ν.3845/2010 συνολικού ποσού Ευρώ 438 χιλ. περιλαμβάνεται στην 
γραμμή ¨Φόρος εισοδήματος¨ της κατάστασης συνολικών εσόδων. 

Οι υπόλοιπες προβλέψεις περιόδου ύψους Ευρώ (263) χιλ έχουν καταχωρηθεί στην γραμμή “Προβλέψεις” της κατάστασης συνολικών 
εσόδων στη οποία συμπεριλαμβάνονται και προβλέψεις απομείωσης λοιπών απαιτήσεων ύψους Ευρώ 149 χιλ που εμφανίζονται 
αφαιρετικά στο ενεργητικό του Ομίλου. 
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13. Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Με την από 23 Ιουλίου 2009 απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης αποφασίστηκε η αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των εβδομήντα έξι εκατομμυρίων οκτακοσίων εβδομήντα 
έξι χιλιάδων οκτακοσίων εξήντα τεσσάρων Ευρώ και ογδόντα λεπτών (76.876.864,80 Ευρώ) με καταβολή μετρητών και 
έκδοση εκατόν είκοσι οκτώ εκατομμυρίων εκατόν είκοσι οκτώ χιλιάδων εκατόν οκτώ (128.128.108) νέων κοινών 
ονομαστικών με δικαίωμα ψήφου μετοχών, ονομαστικής αξίας εξήντα λεπτών ( 0,60 Ευρώ) η κάθε μία. 
 
Με την από 15 Απριλίου 2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου πιστοποιήθηκε η καταβολή, εκ της ως άνω 
αυξήσεως, μόνο ποσού σαράντα οκτώ εκατομμυρίων τριακοσίων εβδομήντα τεσσάρων χιλιάδων και τετρακοσίων τριών 
Ευρώ και εξήντα λεπτών  (48.374.403,60 Ευρώ) που αντιστοιχεί σε ογδόντα εκατομμύρια εξακόσιες είκοσι τέσσερις 
χιλιάδες και έξι  (80.624.006) κοινές ονομαστικής αξίας εξήντα λεπτών (0,60 Ευρώ ) η κάθε μία. 
 
Συνέπεια της εν λόγω μερικής κάλυψης, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε ογδόντα έξι εκατομμύρια 
οκτακόσιες δώδεκα χιλιάδες οκτακόσια τριάντα έξι Ευρώ (86.812.836,00 Ευρώ),  διαιρούμενο σε εκατόν σαράντα 
τέσσερα εκατομμύρια εξακόσια ογδόντα οκτώ και εξήντα (144.688.060) κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 
εξήντα λεπτών (0,60 Ευρώ ) η κάθε μία.     
 
Τα συνολικό ποσό εξόδων της αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου ανέρχεται σε € 2.007 χιλ και έχει αναγνωριστεί στο 
¨Αποθεματικό υπέρ το άρτιο¨. 
 
Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε,  στο πλαίσιο της συμμετοχής στην ως άνω αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, 
κατέχει άμεσα 47.602.370 μετοχές μετά δικαιώματος ψήφου, ήτοι το 32,90% των συνολικών δικαιωμάτων ψήφου.     
 
Κατά την 30η Ιουνίου 2010 ο συνολικός δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας είναι κάτω του 10% και ο βασικός δείκτης 
Κεφαλαιακής Επάρκειας είναι κάτω του 6,5%. 
 
Η Διοίκηση του Ομίλου  έχει λάβει την διαβεβαίωση του βασικού μετόχου, του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, πως έχει σαν 
πρόθεση να υποστηρίξει την ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας της Τράπεζας ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα τη 
δραστηριότητά της. 
 
Η Διοίκηση του Ομίλου σε συνεργασία με τον βασικό μέτοχο εξετάζει τα μέτρα που πρέπει να  λάβει για την αύξηση του 
δείκτη πάνω από το ελάχιστο όριο.  
 
14. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις 

Υπάρχουν ορισμένες απαιτήσεις από πελάτες του Ομίλου και δικαστικές αγωγές στα πλαίσια της συνήθους 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. Σύμφωνα με εκτιμήσεις της Νομικής Υπηρεσίας, δεν υπάρχουν εκκρεμείς δικαστικές 
υποθέσεις, οι οποίες είναι δυνατόν να επιφέρουν σημαντική μεταβολή στη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου.  

Δεσμευμένοι τίτλοι για παροχή ρευστότητας (ονομαστική αξία)  
 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

    30.06.2010   31.12.2009 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 

  2.000    - 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση   17.000    - 

Διακρατούμενες ως την λήξη επενδύσεις   7.000    8.300  

Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες    168.015    168.015 

Σύνολο   194.015    176.315  

Τα συμβατικά ποσά των εκτός ισολογισμού στοιχεία που δεσμεύουν τον Όμιλο  έχουν ως εξής:  

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

    30.06.2010   31.12.2009 

Εγγυητικές επιστολές   112.505   133.802 

Ενέγγυες πιστώσεις   1.129   1.213 

Οι υποχρεώσεις του Ομίλου από μισθώματα αφορoύν κατά κύριο λόγο τα κτίρια που χρησιμοποιούν για τα 
υποκαταστήματα και τις άλλες μονάδες λειτουργίας του.  Τα ελάχιστα μελλοντικά μισθώματα στις 30 Ιουνίου 2010 για τις 
λειτουργικές αυτές μισθώσεις είναι: 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

    30.06.2010   31.12.2009 

Έως 1 έτος   5.984   6.145 

Από 1 έως 5 έτη   14.696   16.222 

Πάνω από 5 έτη   11.941   12.719 
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15. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 

Ο Όμιλος θεωρεί ως συνδεδεμένα μέρη τα μέλη Δ.Σ. και μέλη Εκτελεστικής Επιτροπής, μέλη των οικογενειών τους και 
εταιρείες που ελέγχονται από αυτά τα πρόσωπα μέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των μετοχών ή με το ρόλο τους ως 
Πρόεδρος ή/και Διευθύνων Σύμβουλος σε αυτές. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται με συνθήκες και όρους της αγοράς: 

Οι τραπεζικές συναλλαγές με τα συνδεόμενα μέρη που υπήρχαν στις 30 Ιουνίου 2010  έχουν ως εξής : 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

Α. Εποπτικά όργανα και μέλη Δ.Σ   30.06.2010   31.12.2009 

Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες   469    1.393  

Υποχρεώσεις προς πελάτες   365    765  

Λοιπά στοιχεία παθητικού   144    128  

          

    30.06.2010   30.06.2009 

Εισροές         

Καθαρό αποτέλεσμα (έξοδα)/έσοδα από τόκους   6     (50)  

Εκροές         

Μισθοί   1.039    1.129  

Γενικά λειτουργικά έξοδα   136    169  

          

Β. Υπόλοιπα με άλλα συνδεδεμένα μέρη   30.06.2010   31.12.2009 

Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες   4.582    21.793  

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων   24.183    - 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού   213    568  

Υποχρεώσεις προς πελάτες   50.171    47.485  

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα   100.000    - 

Λοιπά στοιχεία παθητικού   85    71  

          

    30.06.2010   30.06.2009 

Εισροές         

Καθαρό αποτέλεσμα (έξοδα)/έσοδα από τόκους   (279)    397  

Καθαρό αποτέλεσμα (έξοδα)/έσοδα από προμήθειες   79    559  

Εκροές         

Λοιπά λειτουργικά έξοδα   301    1.611  

 
Η σημαντική μεταβολή στην κατηγορία "Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες "Εποπτικών οργάνων και μελών Διοικητικού 
Συμβουλίου οφείλεται στην αποχώρηση κατά το τρέχον έτος  Γενικών Διευθυντών. Τον Δεκέμβριο 2009 η υποκατηγορία 
αυτή περιλάμβανε δάνεια προς Γενικούς Διευθυντές που αποχώρησαν μέσα στο 2010 ποσού € 900 χιλ.  
Στην ίδια αιτία οφείλεται και η μείωση στην κατηγορία " Υποχρεώσεις προς πελάτες"  εποπτικών οργάνων και μελών Δ.Σ.  
 
Στην κατηγορία  " Υπόλοιπα με άλλα συνδεδεμένα μέρη " περιλαμβάνεται την 30η Ιουνίου 2010 και το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο. 
 

Κατηγορία Επωνυμία
Υπόλοιπα 
δανείων

Υπόλοιπα 
καταθέσεων

Τόκοι 
Έσοδα

Τόκοι 
Έξοδα

Άλλα 
έσοδα

Άλλα 
έξοδα

Εγγυητικές 
επιστολές

 Χρημ/κές 
Συν/γές

Μέλη ΔΣ & λοιπά 
εποπτικά όργανα 469 365 7 1 0 1.175 - - - 144

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ - - 1 429 - - - - 24.183 * 100.000 **
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Γ.Α. 1.522 9.734 118 1 1 271 242 - 26 72
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Α.Ζ. 116 7.687 6 0 0 0 46 - 161 10
PROVISION A.E. - - - - - - (11) - -
ΕΥΡΩΑΚ ΑΝΩΝ.ΕΤΑΙΡ.ΑΚΙΝΗΤΩΝ 2.500 2 25 - - - - - -
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ ΕΣΩΤ. ΜΕΤΑΒ - 127 - 0 - - - - -
COMMERCIAL VALUE Α.Α.Ε. 444 32.568 4 3 78 31 182 - 26 3
E-VALLEY Α.Ε. - 40 - - - - - - -
Δ. ΑΘΗΝΑΙΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟ - 2 - - - - - - -

Άλλα συνδεδεμένα 
Μέρη 4.582 50.160 154 433 79 302 470 (11) 24.396 100.085

Σύνολο 5.051 50.525 161 434 79 1.477 470 (11) 24.396 100.229

*Απαιτήσεις από τρεχούμενους λογαριασμούς 
**Υποχρεώσεις από διατραπεζική

Λοιπά 
Ενεργητικού Λοιπά Παθητικού
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16. Επαναταξινόμηση στοιχείων Κατάστασης Συνολικών Εσόδων 

Όσον αφορά στον Όμιλο ορισμένα κονδύλια της περιόδου έως 30.06.2009 έχουν επαναταξινομηθεί προκειμένου να είναι 
συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα της τρέχουσας περιόδου. Η επαναταξινομήση αφορά μεταφορά ποσού ύψους € 2.826 χιλ. 
από τη γραμμή “ Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα” της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων στη γραμμή “ Τόκοι και 
εξομοιούμενα έσοδα ”.  
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IV. Έκθεση επισκόπησης ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων Ορκωτού Ελεγκτή



           
KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ 
Στρατηγού Τόμπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΡΜΑΕ 29527/01AT/B/93/162/96 

 

Telephone Τηλ:  +30 210 60 62 100 
Fax             Φαξ: +30 210 60 62 111 
Internet www.kpmg.gr 
e-mail postmaster@kpmg.gr 

 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ, Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία και μέλος του 
δικτύου ανεξάρτητων εταιρειών-μελών της KPMG συνδεδεμένων με την 
KPMG International Cooperative ("KPMG International"), ενός 
Ελβετικού νομικού προσώπου. 

 

 
 
 
 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

Προς τους Μετόχους της 
T BANK A.T.E. (πρώην ASPIS BANK A.T.E.) 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 
της T BANK A.T.E. (η «Τράπεζα») της 30 Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές 
ενοποιημένες καταστάσεις συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών 
ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες 
επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, 
η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξάμηνης οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 
3556/2007.  Η Διοίκηση της Τράπεζας έχει την ευθύνη για τη κατάρτιση και παρουσίαση αυτής 
της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά».  Δική μας 
ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας».  Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής 
πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων, κυρίως προς πρόσωπα 
που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή 
αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 
μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα της 
Ελεγκτικής και συνεπώς δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν 
σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε το οποίο θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν 
έχει καταρτισθεί από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση 
Χρηματοοικονομική Αναφορά». 



           

 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
Στρατηγού Τόμπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΜ ΣΟΕΛ 114 
 

 
 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων 
της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξάμηνης οικονομικής έκθεσης με τη 
συνημμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 
 
 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2010 
KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

 
 
 

Χαράλαμπος Συρούνης, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
ΑΜ ΣΟΕΛ 19071 
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V. Ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις για το εξάμηνο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

Σημείωση 30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 16 38.320 54.182 18.761 24.968

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 16  (26.356)  (50.114)  (13.748)  (21.872) 

Καθαρά έσοδα από τόκους 11.964 4.068 5.013 3.096

Έσοδα από προμήθειες 6.303 10.129 3.168 5.704

Έξοδα προμηθειών  (154)  (227)  (76)  (111) 

Καθαρό έσοδο προμηθειών 6.149 9.902 3.092 5.593

Κέρδη από χρηματοοικονομικά στοιχεία 1.713 1.781 776 782 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 938 667 410 228

Σύνολο λειτουργικών εσόδων 20.764 16.418 9.291 9.699

Δαπάνες προσωπικού  (22.249)  (21.216)  (11.046)  (10.858) 

Αποσβέσεις  (3.720)  (3.504)  (1.855)  (1.750) 

Λοιπά έξοδα 8  (13.259)  (14.832)  (7.624)  (8.740) 

Απομείωση δανείων και απαιτήσεων 10  (17.528)  (15.427)  (10.005)  (10.028) 

Προβλέψεις 121  (250) 160  (250) 

Σύνολο λειτουργικών εξόδων  (56.635)  (55.229)  (30.370)  (31.626) 

Zημίες προ φόρου εισοδήματος  (35.871)  (38.811)  (21.079)  (21.927) 
Φόρος εισοδήματος 7 747 7.328  (71) 4.123 

Ζημία περιόδου  (35.124)  (31.483)  (21.150)  (17.804) 

Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων 
προς πώληση μεταφερθείσα στα αποτελέσματα

 (15) 7  (9) 12 

Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση 
χαρτοφυλακίου

 (3.788) 1.163  (3.469) 1.415 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (3.803) 1.170  (3.478) 1.427 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (38.927)  (30.313)  (24.628)  (16.377) 

Βασικό και προσαρμοσμένο κέρδος/(ζημία) ανά μετοχή (σε Eυρώ)  (0,3597)  (0,4914)  (0,1611)  (0,2779) 

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Απρίλιου έως

 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2010 

 

 

 

 

 

 
    Κλεάνθης A.Παπαδόπουλος          Γεώργιος Π. Χαντζηνικολάου             Αλέξανδρος Κ. Τοπάλογλου                         Νικόλαος Δ. Δαλιάνης 
          ΑΔΤ.ΑΗ.582918     Π                   ΑΔΤ.Χ.501829                                 ΑΔΤ.Χ.158663                                          ΑΔΤ.ΑΖ.118237 
              ΠΡΟΕΔΡΟΣ                         ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ               ΑΜΑΟΕΕ:0012737/18-2-08 Α΄Τάξης              ΑΜΑΟΕΕ:0015073/4-07-01 Α΄Τάξης 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ         & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ      ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ          ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  
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Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)
Ενεργητικό Σημείωση 30.06.2010 31.12.2009
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 61.371 90.591

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 77.028 157.202

Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες (μετά από απομείωση) 1.775.058 1.875.729

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 1.794 1.971

Χρεόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου

- Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 382.133 407.232

- Διακρατούμενες ως την λήξη επενδύσεις 7.699 10.655

Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 30.551 30.549

Κτίρια και εξοπλισμός 9 43.115 43.889

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 9 4.872 5.101

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 28.112 26.088

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 118.405 110.499

Σύνολο ενεργητικού 2.530.138 2.759.506

Υποχρεώσεις 30.06.2010 31.12.2009
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 445.822 323.919

Υποχρεώσεις προς πελάτες 1.519.828 1.832.835

Στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης & υβριδικοί τίτλοι 90.353 90.253

Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 11 371.710 416.829

Προβλέψεις 12 3.040 3.693

Λοιπές υποχρεώσεις 32.109 32.299

Παροχές σε εργαζόμενους 4.050 3.892

Σύνολο υποχρεώσεων 2.466.912 2.703.720

Ίδια κεφάλαια 30.06.2010 31.12.2009
Μετοχικό Κεφάλαιο 13 86.812 38.438

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 15.046 17.053

Aποθεματικό μείωσης ονομαστικής αξίας 135.176 135.176 

Λοιπά αποθεματικά 1.899 5.702 

Ζημίες εις νέο  (175.707)  (140.583) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 63.226 55.786

Σύνολο υποχρεώσεων και ιδίων κεφαλαίων 2.530.138 2.759.506

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 12 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των  ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών  Ιδίων Κεφαλαίων
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Υπέρ το 
άρτιο

Αποθεματικό 
μείωσης 

ονομαστικής αξίας

Λοιπά 
αποθεματικά

Ζημίες εις νέο Σύνολο

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2009 173.614 17.053 -  (3.425)  (50.774) 136.468
Στοιχεία συνολικών εσόδων -
Ζημία περιόδου - - - -  (31.483)  (31.483) 
Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων προς πώληση 
μεταφερθείσα στα αποτελέσματα

- - - 7 - 7 

Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση 
χαρτοφυλακίου

- - - 1.163 - 1.163 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους - - - 1.170  (31.483)  (30.313) 

Συνολικές κινήσεις με τους Μετόχους - - - - - -

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2009 173.614 17.053 -  (2.255)  (82.257) 106.155 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2010 38.438 17.053 135.176 5.702  (140.583) 55.786
Στοιχεία συνολικών εσόδων 
Ζημία περιόδου - - - -  (35.124)  (35.124) 
Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων προς πώληση 
μεταφερθείσα στα αποτελέσματα

- - -  (15) -  (15) 

Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση 
χαρτοφυλακίου

- - -  (3.788) -  (3.788) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους - - -  (3.803)  (35.124)  (38.927) 
Κινήσεις με τους Μετόχους
Καθαρή αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 48.374  (2.007) - - - 46.367 

Συνολικές κινήσεις με τους Μετόχους 48.374  (2.007) - - - 46.367 

Υπόλοιπο την 30η Ιουνίου 2010 86.812 15.046 135.176 1.899  (175.707) 63.226 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 12 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Ταμειακών Ροών          
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         
    30.06.2010   30.06.2009 

Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες         
Ζημιές προ φόρου εισοδήματος    (35.871)     (38.811)  
Προσαρμογές για:         
Αποσβέσεις    3.720    3.504  
Απομειώσεις δανείων και απαιτήσεων   17.528    15.427  
Λοιπές Προβλέψεις    (121)    250  
Δαπάνες καθορισμένων παροχών   253    199  
Λοιπά μη ταμειακά    (972)    2.476  
Κέρδη από αποτιμήσεις    (309)     (471)  
(Κέρδη) / Ζημίες από πώληση παγίων   -    (3)  
    (15.772)     (17.429)  
Καθαρή (αύξηση)/μείωση στοιχείων Ενεργητικού και 
αύξηση/(μείωση) στοιχείων Παθητικού         

Χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθέσιμων προς πώληση   23.340     (410.253)  
Καθαρή μείωση εμπορικών αξιογράφων   177    - 
Απαιτήσεις κατά πελατών   83.144     (27.494)  
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού    (5.780)     (59.142)  
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα   121.903     (146.403)  
Υποχρεώσεις προς πελάτες    (313.007)    223.517  
Καθαρές εισροές/(εκροές) από μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    (45.095)    410.035  
Λοιπά στοιχεία παθητικού    (822)    2.655  
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες    (151.912)     (24.514)  
Ταμειακές ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες         
(Αγορές)/ Πωλήσεις επενδύσεων   3.162     (7.103)  
Πωλήσεις παγίων    -   13 
Αγορές παγίων     (2.418)     (1.117)  
Αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων    (299)     (431)  
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες   445     (8.638)  
          
Ταμειακές ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες         
Καθαρή αύξηση μετοχικού κεφαλαίου   46.367    - 
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες   46.367    - 
          
Καθαρή (μείωση) ταμειακών ροών    (105.100)     (33.152)  
          
Ταμείο και ταμειακά διαθέσιμα 1ης Ιανουαρίου   247.792    316.748 
Επίδραση των συναλλαγματικών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα    (4.292)     (110)  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 30ης Ιουνίου   138.400   283.486 
Το ταμείο και τα ταμειακά ισοδύναμα αποτελούνται από :         
Ταμείο και διαθέσιμα στην Κεντρική τράπεζα   61.371   102.675 
Απαιτήσεις κατά Πιστωτικών Ιδρυμάτων   77.029   180.811 
    138.400   283.486 
          

          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σημειώσεις  στις σελίδες 7 έως 12 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων 
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1. Γενικές Πληροφορίες 

Η ASPIS BANK Α.Τ.Ε λειτουργεί ως ανώνυμη τραπεζική εταιρεία από το 1992. Με την από 7 Μαΐου 2010  απόφαση της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της τράπεζας, αποφασίστηκε η αλλαγή της επωνυμίας της σε ¨T BANK 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ¨ (η “Τράπεζα”) με διακριτικό τίτλο ¨ Τ BANK¨. 

Σύμφωνα με το άρθρο 4 του καταστατικού της Τράπεζας, αποκλειστικός σκοπός της είναι η διενέργεια για λογαριασμό 
της ή για λογαριασμό τρίτων, όλων των επιτρεπόμενων από την νομοθεσία τραπεζικών εργασιών.  

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, έχει την έδρα της στον Δήμο Αθηναίων, Όθωνος 4, 105 57 Αθήνα, είναι 
εγγεγραμμένη στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 26699/06/Β/92/12 και οι μετοχές της είναι εισηγμένες στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών.  

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται στη τραπεζική ιδιωτών και εταιρειών, στην παροχή επενδυτικών και χρηματιστηριακών 
υπηρεσιών και σε άλλες υπηρεσίες. 

Η διεύθυνση διαδικτύου της Τράπεζας είναι www.aspisbank.gr 

 

2. Δήλωση συμμόρφωσης 

Οι παρούσες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 “Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις”. Πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες  
οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2009, επειδή δεν περιέχουν όλη την πληροφόρηση που απαιτούνται σε 
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρμοστεί, όπου κρίθηκε απαραίτητο, ώστε να 
παρέχουν ακριβέστερη πληροφόρηση.  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις " Τ Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρία " σε ενοποιημένη βάση, 
περιλαμβάνονται, με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που συντάσσει το 
¨Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε¨. Κατά την 30η Ιουνίου 2010 το ¨Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε¨ 
συμμετείχε στο μετοχικό κεφάλαιο της  " Τ Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρία ¨ με ποσοστό 32,9%. 

Οι παρούσες ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας στις 
25 Αυγούστου 2010. 

 

3. Βασικές Λογιστικές Αρχές 

Για την κατάρτιση των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων της περιόδου εφαρμόστηκαν οι ίδιες 
λογιστικές αρχές που έχουν υιοθετηθεί από την Τράπεζα και εφαρμόστηκαν και για τις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2009.  

 

4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η σύνταξη των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών καταστάσεων υποχρεώνει την Διοίκηση να πάρει αποφάσεις, να 
κάνει εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και τα λογιστικά υπόλοιπα των 
στοιχείων ενεργητικού και των υποχρεώσεων  των εσόδων και εξόδων.  Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορούν να 
διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

Οι εκτιμήσεις και παραδοχές που προέβη η Τράπεζα σε αυτές τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις είναι 
ίδιες με αυτές που έγιναν στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2009. 

 

5. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Οι στόχοι της Τράπεζας ως προς τους κινδύνους χρηματοοικονομικής φύσης και οι πολιτικές που ασκεί για αυτούς τους 
κινδύνους είναι οι ίδιοι με αυτούς που αναφέρονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η 
Δεκεμβρίου 2009. 

Ως προς τον πιστωτικό  κίνδυνο και λόγω της συνέχισης της οικονομικής κρίσης, η Τράπεζα αναθεώρησε τις εκτιμήσεις 
της σχηματίζοντας αυξημένες προβλέψεις για απομείωση επισφαλών απαιτήσεων σε σχέση με τις αντίστοιχες εκτιμήσεις 
της 31ης Δεκεμβρίου 2009. 
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6. Λειτουργικοί τομείς 

Η Τράπεζα δραστηριοποιείται αποκλειστικά στην Ελλάδα και οργανωτικά λειτουργεί με τους εξής επιχειρηματικούς τομείς: 

• Τραπεζική Επιχειρήσεων: περιλαμβάνει τα τμήματα της Τράπεζας που δραστηριοποιούνται στη χρηματοδότηση 
μεγάλων επιχειρήσεων εμπορικού και βιομηχανικού τομέα και στη συμμετοχή σε προγράμματα χρηματοδότησης 
μέσω κοινοπρακτικών και ομολογιακών δανείων.  

• Ναυτιλιακός τομέας : περιλαμβάνει υπηρεσίες επιχειρηματικής τραπεζικής προς ναυτιλιακές εταιρείες. 

• Χρηματιστηριακές δραστηριότητες : περιλαμβάνει χρηματιστηριακές δραστηριότητες και υπηρεσίες διαχείρισης 
περιουσίας. 

• Τομέας πιστωτικών καρτών : περιλαμβάνει χορηγήσεις μέσω πιστωτικών καρτών με το σήμα VISA και ΜASTER.  

• Λιανική Τραπεζική : περιλαμβάνει υπηρεσίες εμπορικής τραπεζικής (δάνεια, καταθέσεις και  συναφείς 
δραστηριότητες)  προς ιδιώτες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

• Διαχείριση διαθεσίμων  :  περιλαμβάνει υπηρεσίες διαχείρισης των διαθεσίμων της Τράπεζας. 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

30.06.2010
Τραπεζική 

Επιχειρήσεων
Ναυτιλία

Χρηματ/κές 
υπηρεσίες

Πιστωτική 
κάρτα

Λιανική 
Τραπεζική 

Διαχ/ση 
διαθεσίμων

Λοιπά Σύνολο

Τόκοι δανείων 3.632 688 567 2.818 27.953 2.662 - 38.320

Τόκοι καταθέσεων  (17)  (22)  (1) -  (22.420)  (3.896) -  (26.356) 

Προμήθειες, χρηματ/κά αποτελέσματα & λοιπά έσοδα 191 105 642 476 5.673 1.713 - 8.800 

Έσοδα μεταξύ τομέων  (499)  (61)  (20)  (115) 982  (287) - -

Λειτουργικά έσοδα 3.307 710 1.188 3.179 12.188 192 - 20.764

Αποτέλεσμα ανά τομέα προ φόρων 1.980 508  (105)  (1.323)  (36.758)  (173) -  (35.871) 

Φόρος εισοδήματος 747 

Αποτέλεσμα ανά τομέα μετά φόρων  (35.124) 

Σύνολο Ενεργητικού 273.473 43.247 6.512 52.636 1.520.943 511.467 121.860 2.530.138

Σύνολο Παθητικού 65.619 16.280 5.136 217 1.831.509 536.175 11.976 2.466.912

Προσθήκες ενσώματων και άϋλων 1 - 32 36 2.648 - - 2.717 

Αποσβέσεις 26 7 88 261 3.317 21 - 3.720 

Ζημία απομείωσης δανείων/απαιτήσεων 992 1 - 2.257 14.278 - - 17.528 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

30.06.2009
Τραπεζική 

Επιχειρήσεων
Ναυτιλία

Χρηματ/κές 
υπηρεσίες

Πιστωτική 
κάρτα

Λιανική 
Τραπεζική 

Διαχ/ση 
διαθεσίμων

Λοιπά Σύνολο

Τόκοι δανείων 4.057 684 126 1.474 42.886 4.955 - 54.182

Τόκοι καταθέσεων  (43)  (18)  (5) -  (46.082)  (3.966) -  (50.114) 

Προμήθειες, χρηματ/κά αποτελέσματα & λοιπά έσοδα 400 280 1.084 1.172 7.633 1.781 - 12.350 

Έσοδα μεταξύ τομέων  (978)  (74)  (53)  (215) 4.120  (2.800) - -

Λειτουργικά έσοδα 3.436 872 1.152 2.431 8.557  (30) - 16.418

Αποτέλεσμα ανά τομέα προ φόρων 764 300  (294)  (959)  (37.926)  (446)  (250)  (38.811) 

Φόρος εισοδήματος 7.328 

Αποτέλεσμα ανά τομέα μετά φόρων  (31.483) 

Σύνολο Ενεργητικού 269.472 38.085 15.951 57.645 1.683.498 739.759 115.264 2.919.674

Σύνολο Παθητικού 16.192 19.137 6.910 - 2.737.233 9.780 24.267 2.813.519

Προσθήκες ενσώματων και άϋλων 1 1 32 126 1.357 31 - 1.548 

Αποσβέσεις 13 32 68 153 3.217 21 - 3.504 

Ζημία απομείωσης δανείων/απαιτήσεων 2.284 11 - 1.554 11.578 - - 15.427  

7. Φόρος εισοδήματος 

Στην Ελλάδα τα αποτελέσματα που κοινοποιούνται στις φορολογικές αρχές θεωρούνται προσωρινά και μπορούν να 
αναθεωρηθούν ως τη στιγμή που τα βιβλία και στοιχεία εξετασθούν από τις φορολογικές αρχές και οι φορολογικές 
δηλώσεις κριθούν οριστικές.  Συνεπώς, οι εταιρείες υπόκεινται σε υποχρέωση για πιθανές ποινές και φόρους που μπορούν 
να επιβληθούν κατά την εξέταση των βιβλίων και στοιχείων. Οι φορολογικές αρχές έχουν ολοκληρώσει τον έλεγχο των 
χρήσεων έως και 31 Δεκεμβρίου 2007. Το δικαίωμα ανάκτησης της φορολογικής ζημίας χρήσεων 2008 και 2009 λήγει το 
2013 και 2014 αντίστοιχα. 

Ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής της Τράπεζας για την χρήση που έληξε την 30η Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε 2% 
ενώ την 30η Ιουνίου 2009 ανήλθε σε 18%.  
Η διαφορά αυτή οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι η Τράπεζα από το τέταρτο τρίμηνο του 2009 έχει διακόψει την 
αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης επί της φορολογικής ζημίας. Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2009 είχε 
αναγνωρίσει αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση επί της φορολογικής ζημίας. Αν δεν είχε αναγνωρίσει αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση το πρώτο εξάμηνο του 2009 ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής του 2009 θα ήταν 1%. 
 
Ο ονομαστικός φορολογικός συντελεστής για το έτος 2010 ανέρχεται σε 24%. 
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8. Λοιπά έξοδα 
 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                 

    Από 1η Ιανουαρίου έως   Από 1η Απριλίου έως 

    30.06.2010   30.06.2009   30.06.2010   30.06.2009 

Ενοίκια και λοιπές δαπάνες ακίνητης περιουσίας   4.326    4.627   2.217    2.305 

Αμοιβές τρίτων   2.351    2.189   1.577    1.548 

Συνδρομές   1.721    1.819   907    989 

Λοιποί φόροι   1.222    990   775    603 

Έξοδα τηλεπικοινωνιών, ταχυδρομικά έξοδα   857    827   453    456 

Έξοδα πιστωτικών καρτών   831    712   403    406 

Έξοδα ταξιδιών, κίνησης & φιλοξενίας   600    648   341    366 

Συντηρήσεις- επισκευές   385    580   241    335 

Έντυπα & αναλώσιμα   290    326   137    168 

Ασφάλιστρα   225    124   200    58 

Έξοδα προβολής & διαφήμισης   29    1.256   17    951 

Λοιπά   422    734   356    555 

Σύνολο   13.259    14.832   7.624    8.740 

                  

 
9. Ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις 

Η Τράπεζα απέκτησε, κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2010, ενσώματες και ασώματες ακινητοποιήσεις 
συνολικού κόστους € 2.717 χιλ. 

Ενσώματες ακινητοποιήσεις   € 2.418 χιλ. (30.06.09: € 1.117 χιλ.) 

Ασώματες ακινητοποιήσεις                  €   299 χιλ. (30.06.09: €   431 χιλ.) 

Δεν πουλήθηκαν/διαγράφηκαν ενσώματες ακινητοποιήσεις κατά την περίοδο έως 30 Ιουνίου 2010 (30.06.09: € 10 χιλ. ) 

 
10. Απομείωση Δανείων και Απαιτήσεων 
 

H Τράπεζα λαμβάνοντας υπόψη την ενδεχόμενη επίπτωση της διεθνούς κρίσης στην δυνατότητα αποπληρωμής των 
υποχρεώσεων των Ελληνικών επιχειρήσεων και ιδιωτών, προέβη στον σχηματισμό πιο συντηρητικών προβλέψεων με 
αποτέλεσμα την επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της περιόδου κατά €  17,53 εκ. (30.06.2009: 15,43 εκ).  

Η κίνηση των προβλέψεων απομείωσης απαιτήσεων από πελάτες έχει ως εξής: 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

Απομείωση   30.06.2010   31.12.2009 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου   98.792    53.663  

Απομείωση περιόδου   17.528    45.147  

Διαγραφές δανείων   -     (18)  

Σύνολο   116.320    98.792  

 
Στα πλαίσια της διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου,  η Τράπεζα διενήργησε για το Α’ εξάμηνο του 2010, προβλέψεις 
απομείωσης δανείων ύψους € 17,53 εκατ. Ο δείκτης προβλέψεων προς δάνεια σε καθυστέρηση άνω των 90 ημερών 
ανέρχεται σε 33,6% (31.12.2009: 34,4%), ενώ ο δείκτης προβλέψεων προς δάνεια σε οριστική καθυστέρηση ανέρχεται 
στο 68,2% (31.12.2009: 72,8%). 
 
11. Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 
 

Η Τράπεζα εντός του Φεβρουαρίου 2009 προχώρησε σε τιτλοποίηση απαιτήσεων από στεγαστικά δάνεια συνολικής αξίας 
€ 424 εκ. Η εταιρεία ειδικού σκοπού Byzantium II Finance Plc η οποία ανέλαβε τα δάνεια εξέδωσε ομολογίες αξίας € 377 
εκ.  

Η παραπάνω Εταιρία Ειδικού Σκοπού εξέδωσε επίσης και πρόσθετες ομολογίες αξίας € 33,25 εκ τις οποίες αγόρασε η 
Τράπεζα με στόχο την διατήρηση αποθεματικού για την κάλυψη ζημιών.  

Κατά την 30η Ιουνίου 2010 οι παραπάνω ομολογίες περιλαμβάνονται στην γραμμή του Ισολογισμού "Χρηματοοικονομικά 
στοιχεία Διαθέσιμα προς Πώληση " ενώ η συνολική τους αξία ανέρχεται σε ποσό € 345,97 εκ. και η αντίστοιχη 
υποχρέωση εμφανίζεται στις "Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις" και ανέρχεται σε ποσό € 371,71 εκ.  

Η μείωση της υποχρέωσης από την τιτλοποίηση οφείλεται σε καταβολές εκ μέρους των οφειλετών και αντίστοιχες 
πληρωμές προς την εταιρία ειδικού σκοπού.     
 



Τ Bank  |Ενδιάμεσες συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις 
Για το εξάμηνο που έληξε 30 Ιουνίου 2010 

 

10 

12. Προβλέψεις 
 

Η κίνηση των προβλέψεων έχει ως εξής:                 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)                 

30.06.2010   Υπόλοιπο 
έναρξης   Προβλέψεις 

περιόδου 
  

Ανάλωση 
προβλέψεων 

περιόδου 
  Υπόλοιπο 

κλεισίματος 

Πρόγραμμα αναδιοργάνωσης της Τράπεζας   542   -    (269)    273 

Ενδεχόμενες αποζημιώσεις εργατικών διαφορών   1.000    -   -   1.000  

Επίδικες δικαστικές υποθέσεις   328   40    (68)    300 

Προβλέψεις δαπανών περίθαλψης   230   -    (53)    177 

Απομείωση εκτός ισολογισμού στοιχείων   1.593     (303)    -   1.290  

Σύνολο   3.693    (263)     (390)    3.040  

 
 

31.12.2009   
Υπόλοιπο 
έναρξης   Προβλέψεις 

περιόδου 

  
Ανάλωση 

προβλέψεων 
περιόδου 

  
Υπόλοιπο 

κλεισίματος 

Πρόγραμμα αναδιοργάνωσης της Τράπεζας   1.749   -    (1.207)    542 

Ενδεχόμενες αποζημιώσεις εργατικών διαφορών   1.000   -   -   1.000  

Απομείωση απαιτήσεων εκτός τραπεζικών χορηγήσεων   1.846   462     (2.308)    - 

Επίδικες δικαστικές υποθέσεις   251   77   -   328 

Φόρος εισοδήματος για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις   500    -    (500)    - 

Προβλέψεις δαπανών περίθαλψης   -   230    -   230 

Απομείωση εκτός ισολογισμού στοιχείων   891    702    -   1.593  

Σύνολο   6.237   1.471    (4.015)    3.693  

 

Οι προβλέψεις περιόδου ύψους Ευρώ (263) χιλ έχουν καταχωρηθεί στην γραμμή “Προβλέψεις” της κατάστασης συνολικών εσόδων στη 
οποία συμπεριλαμβάνονται και προβλέψεις απομείωσης λοιπών απαιτήσεων ύψους Ευρώ 142 χιλ που εμφανίζονται αφαιρετικά στο 
ενεργητικό της Τράπεζας. 

 
13. Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Με την από 23 Ιουλίου 2009 απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης αποφασίστηκε η αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των εβδομήντα έξι εκατομμυρίων οκτακοσίων εβδομήντα 
έξι χιλιάδων οκτακοσίων εξήντα τεσσάρων Ευρώ και ογδόντα λεπτών (76.876.864,80 Ευρώ) με καταβολή μετρητών και 
έκδοση εκατόν είκοσι οκτώ εκατομμυρίων εκατόν είκοσι οκτώ χιλιάδων εκατόν οκτώ (128.128.108) νέων κοινών 
ονομαστικών με δικαίωμα ψήφου μετοχών, ονομαστικής αξίας εξήντα λεπτών ( 0,60 Ευρώ) η κάθε μία. 
 
Με την από 15 Απριλίου 2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου πιστοποιήθηκε η καταβολή, εκ της ως άνω 
αυξήσεως, μόνο ποσού σαράντα οκτώ εκατομμυρίων τριακοσίων εβδομήντα τεσσάρων χιλιάδων και τετρακοσίων τριών 
Ευρώ και εξήντα λεπτών  (48.374.403,60 Ευρώ) που αντιστοιχεί σε ογδόντα εκατομμύρια εξακόσιες είκοσι τέσσερις 
χιλιάδες και έξι  (80.624.006) κοινές ονομαστικής αξίας εξήντα λεπτών (0,60 Ευρώ ) η κάθε μία. 
 
Συνέπεια της εν λόγω μερικής κάλυψης, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε ογδόντα έξι εκατομμύρια 
οκτακόσιες δώδεκα χιλιάδες οκτακόσια τριάντα έξι Ευρώ (86.812.836,00 Ευρώ),  διαιρούμενο σε εκατόν σαράντα 
τέσσερα εκατομμύρια εξακόσια ογδόντα οκτώ και εξήντα (144.688.060) κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 
εξήντα λεπτών (0,60 Ευρώ ) η κάθε μία.   
 
Τα συνολικό ποσό εξόδων της αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου ανέρχεται σε € 2.007 χιλ και έχει αναγνωριστεί στο 
¨Αποθεματικό υπέρ το άρτιο¨. 
 
Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε,  στο πλαίσιο της συμμετοχής στην ως άνω αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, 
κατέχει άμεσα 47.602.370 μετοχές μετά δικαιώματος ψήφου, ήτοι το 32,90% των συνολικών δικαιωμάτων ψήφου.     
 
Κατά την 30η Ιουνίου 2010 ο συνολικός δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας είναι κάτω του 10% και ο βασικός δείκτης 
Κεφαλαιακής Επάρκειας είναι κάτω του 6,5%. 
 
Η Διοίκηση της Τράπεζας έχει λάβει την διαβεβαίωση του βασικού μετόχου, του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, πως έχει 
σαν πρόθεση να υποστηρίξει την ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας της Τράπεζας ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα τη 
δραστηριότητά της. 
 
Η Διοίκηση της Τράπεζας σε συνεργασία με τον βασικό μέτοχο εξετάζει τα μέτρα που πρέπει να  λάβει για την αύξηση 
του δείκτη πάνω από το ελάχιστο όριο.  
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14. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις 
 

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της Νομικής Υπηρεσίας, δεν υπάρχουν εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις, οι οποίες είναι δυνατόν να 
επιφέρουν σημαντική μεταβολή στη χρηματοοικονομική θέση της Τράπεζας.  

Δεσμευμένοι τίτλοι για παροχή ρευστότητας (ονομαστική αξία)  
 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         
    30.06.2010   31.12.2009 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων   2.000    - 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση   346.477    351.597 
Διακρατούμενες ως την λήξη επενδύσεις   7.000    8.300  
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες    168.015    168.015 

Σύνολο   523.492    527.912  

 

Τα συμβατικά ποσά των εκτός ισολογισμού στοιχεία που δεσμεύουν την Τράπεζα  έχουν ως εξής:  

 (ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

    30.06.2010   31.12.2009 

Εγγυητικές επιστολές   112.581   144.180 

Ενέγγυες πιστώσεις   1.129   1.213 

 

Οι υποχρεώσεις της Τράπεζας από μισθώματα αφορούν κατά κύριο λόγο τα κτίρια που χρησιμοποιούν για τα 
υποκαταστήματα και τις άλλες μονάδες λειτουργίας της.  Τα ελάχιστα μελλοντικά μισθώματα στις 30 Ιουνίου 2010 για τις 
λειτουργικές αυτές μισθώσεις είναι: 

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         

    30.06.2010   31.12.2009 

Έως 1 έτος   5.742   5.907 

Από 1 έως 5 έτη   14.349   15.759 

Πάνω από 5 έτη   11.894   12.669 

 
 
15. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Η Τράπεζα θεωρεί τις θυγατρικές της και τα μέλη του Δ.Σ. ως συνδεδεμένα μέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται με 
συνθήκες και όρους της αγοράς: 

Οι τραπεζικές συναλλαγές με τα συνδεόμενα μέρη που υπήρχαν στις 30 Ιουνίου 2010  έχουν ως εξής : 

 
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)         
Α. Εποπτικά όργανα και Μέλη Δ.Σ   30.06.2010   31.12.2009 
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες   469    1.393  
Υποχρεώσεις προς πελάτες   359    689  
Λοιπά στοιχεία παθητικού   131    114  
          
    30.06.2010   30.06.2009 
Εισροές         
Καθαρό αποτέλεσμα (έξοδα)/έσοδα από τόκους   6     (45)  
Καθαρό αποτέλεσμα (έξοδα)/έσοδα από προμήθειες   -   - 
Εκροές         
Μισθοί   867    985  
Γενικά λειτουργικά έξοδα   120    169  
          
Β. Υπόλοιπα & συναλλαγές με θυγατρικές   30.06.2010   31.12.2009 
Διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις   347.909    369.280  
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες   197.398    197.402  
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού   50.520    51.827  
Υποχρεώσεις προς πελάτες   63.026    63.643  
Στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης και υβριδικοί τίτλοι   115.000    115.000  
Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις   371.710    391.829  
Λοιπά στοιχεία παθητικού   758    688  
          
    30.06.2010   30.06.2009 
Εισροές         
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα   2.665    4.498  
Έσοδα από προμήθειες   1.364    1.217  
Λοιπά έσοδα   3    37  
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Εκροές         
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα   1.916    3.156  
Λοιπά έξοδα   258    195  
          
Γ. Υπόλοιπα με άλλα συνδεδεμένα μέρη   30.06.2010   31.12.2009 
Δάνεια και απαιτήσεις πελατών   4.127    21.349  
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων   24.183    - 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού   26    65  
Υποχρεώσεις προς πελάτες   50.171    47.485  
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα   100.000    - 
Λοιπά στοιχεία παθητικού   28    29  
          
    30.06.2010   30.06.2009 
Εισροές         
Καθαρό αποτέλεσμα από τόκους   (279)   397  
Καθαρό αποτέλεσμα από προμήθειες   79    331  
Εκροές         
Λοιπά λειτουργικά έξοδα   231    1.352  
          

 
 
Η σημαντική μεταβολή στην κατηγορία "Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες " Εποπτικών οργάνων και μελών 
Διοικητικού Συμβουλίου οφείλεται στην αποχώρηση κατά το τρέχον έτος  Γενικών Διευθυντών. Τον Δεκέμβριο 2009 η 
υποκατηγορία αυτή περιλάμβανε δάνεια προς Γενικούς Διευθυντές που αποχώρησαν μέσα στο 2010 ποσού € 900 χιλ.  
Στην ίδια αιτία οφείλεται και η μείωση στην κατηγορία " Υποχρεώσεις προς πελάτες"  εποπτικών οργάνων και μελών Δ.Σ.  
 
Στην κατηγορία  " Υπόλοιπα με άλλα συνδεδεμένα μέρη " περιλαμβάνεται την 30η Ιουνίου 2010 και το Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο. 
 

Κατηγορία Επωνυμία
Υπόλοιπα 
δανείων

Υπόλοιπα 
καταθέσεων

Τόκοι 
Έσοδα

Τόκοι 
Έξοδα

Άλλα 
έσοδα

Άλλα 
έξοδα

Εγγυητικές 
επιστολές

 Χρημ/κές 
Συν/γές

Μέλη ΔΣ & λοιπά 
εποπτικά όργανα 469 359 7 1 0 987 - - - 131

ASPIS INTERNATIONAL ΑΕΔΑΚ - 218 - - 149 50 50 - 9 3
ASPIS LEASING A.E. 146.500 60.901 894 4 1 5 0 - 3 14
ASPIS  Α.Ε. ΜΕΣΙΤΕΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ - 39 - 0 3 - - - - -
ASPIS CREDIT A.E. 6.000 1.868 43 1 0 203 26 - 4 -
ASPIS FINANCE PLC - - - 804 - - - - - 50.244
ASPIS JERSEY - - - 1.107 - - - - - 65.497
BYZANTIUM FINANCE  I 19.121 - 0 - 254 - - 5.649 -
BYZANTIUM FINANCE II 25.777 - 1.728 - 961 - - 392.764 * 371.710 **

Σύνολο Ομίλου ASPIS 
BANK 197.398 63.026 2.665 1.916 1.368 258 76 0 398.429 487.468

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ - - 1 429 - - - - 24.183 *** 100.000 ****
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Γ.Α. 1.500 9.734 118 1 1 231 242 - - 18
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ Α.Ε.Α.Ζ. 116 7.687 6 0 0 0 46 - - 10
PROVISION A.E. - - - - - - (11) - -
ΕΥΡΩΑΚ ΑΝΩΝ.ΕΤΑΙΡ.ΑΚΙΝΗΤΩΝ 2.500 2 25 - - - - - -
ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ ΕΣΩΤ. ΜΕΤΑΒ - 127 - 0 - - - - -
COMMERCIAL VALUE Α.Α.Ε. 11 32.568 4 3 78 182 - 26 -
E-VALLEY Α.Ε. - 40 - - - - - - -
Δ. ΑΘΗΝΑΙΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟ - 2 - - - - - - -

Άλλα συνδεδεμένα Μέρη 4.127 50.160 154 433 79 231 470 (11) 24.209 100.028

Σύνολο 201.994 113.545 2.826 2.350 1.447 1.476 546 (11) 422.638 587.627

*Διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις και λοιπές δανειακές απαιτήσεις προς εταιρία ειδικού σκοπού τιτλοποίησης απαιτήσεων 
** Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις προς εταιρία ειδικού σκοπού τιτλοποίησης απαιτήσεων 
*** Απαιτήσεις από τρεχούμενους λογαριασμούς
**** Υποχρεώσεις από διατραπεζική

Λοιπά 
Ενεργητικού Λοιπά Παθητικού

 
 
16. Eπαναταξινόμηση στοιχείων Κατάστασης Συνολικών Εσόδων 
 

Όσον αφορά στην Τράπεζα ορισμένα κονδύλια της περιόδου έως 30.06.2009 έχουν επαναταξινομηθεί προκειμένου να 
είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα της τρέχουσας περιόδου. Η επαναταξινομήση αφορά μεταφορά ποσού ύψους € 2.419 
χιλ. από τη γραμμή “ Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα” της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων στη γραμμή “ Τόκοι και 
εξομοιούμενα έσοδα ”.  
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VI. Έκθεση επισκόπησης ατομικών οικονομικών καταστάσεων Ορκωτού Ελεγκτή



    
 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ 
Στρατηγού Τόμπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΡΜΑΕ 29527/01AT/B/93/162/96 

 

Telephone Τηλ:  +30 210 60 62 100 
Fax             Φαξ: +30 210 60 62 111 
Internet www.kpmg.gr 
e-mail postmaster@kpmg.gr 

 

 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ, Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία και μέλος του 
δικτύου ανεξάρτητων εταιρειών-μελών της KPMG συνδεδεμένων με την 
KPMG International Cooperative ("KPMG International"), ενός 
Ελβετικού νομικού προσώπου. 

 
 

 
 
 
 
 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

Προς τους Μετόχους της 
T  BANK A.T.E. (πρώην ASPIS BANK A.T.E.) 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της  Τ ΒΑΝΚ 
Α.Τ.Ε. (η «Τράπεζα») της 30 Ιουνίου 2010 και τις σχετικές συνοπτικές καταστάσεις συνολικών 
εσόδων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε 
αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν 
την ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
εξάμηνης οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση της Τράπεζας έχει 
την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 
«Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά».  Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε 
συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με 
βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας».  Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής 
πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων, κυρίως προς πρόσωπα 
που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή 
αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 
μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα της 
Ελεγκτικής και συνεπώς δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν 
σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 



 

 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
Στρατηγού Τόμπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΜ ΣΟΕΛ 114 
 

 

Συμπέρασμα 
Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε το οποίο θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν 
έχει καταρτισθεί από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση 
Χρηματοοικονομική Αναφορά».  

 
 
 

 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2010 
KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

 
 
 

Χαράλαμπος Συρούνης, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
ΑΜ ΣΟΕΛ 19071 
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VII. Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1η  Ιανουαρίου 2010 έως την 30η  Ιουνίου 2010 

 

        

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου

Διεύθυνση έδρας Τράπεζας: Όθωνος 4, 105 57 Αθήνα Κλεάνθης Παπαδόπουλος Πρόεδρος (Μη εκτελεστικό μέλος) 
Αρμόδια εποπτική αρχή: Υπουργείο Ανάπτυξης / Τράπεζα της Ελλάδος Γεώργιος Χαντζηνικολάου Αντιπρόεδρος Δ.Σ & Διευθύνων Σύμβουλος (Εκτελεστικό Μέλος)
Διεύθυνση Διαδικτύου: www.aspisbank.gr Νικόλαος Μαλλούχος                              Εκτελεστικό μέλος
Νόμιμος Ελεγκτής: Χαράλαμπος Συρούνης Σπυρίδων Παντελιάς                             Μη εκτελεστικό μέλος      
Ελεγκτική Εταιρεία KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ Κωνσταντίνος Βλαχογιάννης                          Μη εκτελεστικό μέλος      
Τύπος έκθεσης επισκόπησης νόμιμων ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη Φαίδων Ταμβακάκης Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος 
Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο Δημήτριος Γκούμας Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος 
των Οικονομικών Καταστάσεων  : Βασίλιος Δαλακίδης Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος 
(από τις οποίες αντλήθηκαν τα στοιχεία και πληροφορίες): 25 Αυγούστου 2010 Σταύρος Ανδρουτσόπουλος Ανεξάρτητο - Μη εκτελεστικό μέλος 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

30.06.2010 31.12.2009 30.06.2010 31.12.2009 30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Καθαρά έσοδα από τόκους 16.786 7.028 7.379 4.087 
Ταμείο και διαθέσιμα στην κεντρική τράπεζα 61.374 90.593 61.371 90.591 Καθαρά έσοδα από προμήθειες 5.398 9.464 2.704 5.357 
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 166.171 263.474 77.028 157.202 Κέρδη από χρηματοοικονομικά στοιχεία 1.731 1.817 785 815 
Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες (μετά από απομείωση) 1.759.884 1.871.434 1.775.058 1.875.729 Λοιπά έσοδα 3.259 4.905 1.483 2.140 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 3.529 3.894 1.794 1.971 Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους  (18.091)  (16.112)  (10.374)  (10.506) 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 34.224 37.076 382.133 407.232 Προβλέψεις 114  (250) 158  (250) 
Διακρατούμενες ως την λήξη επενδύσεις 7.699 10.655 7.699 10.655 Δαπάνες προσωπικού  (23.340)  (22.498)  (11.570)  (11.638) 
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις - - 30.551 30.549 Αποσβέσεις  (5.678)  (6.147)  (2.777)  (3.087) 
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 48.307 50.031 43.115 43.889 Λοιπά έξοδα  (15.314)  (15.927)  (8.633)  (9.084) 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 6.179 7.313 4.872 5.101 Zημίες προ φόρου εισοδήματος  (35.135)  (37.720)  (20.845)  (22.166) 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 100.205 93.552 146.517 136.587 Φόρος εισοδήματος 692 7.153  (64) 3.922
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2.187.572 2.428.022 2.530.138 2.759.506 Ζημίες περιόδου (Α)  (34.443)  (30.567)  (20.909)  (18.244) 

- Ιδιοκτήτες μητρικής  (34.337)  (30.473)  (20.854)  (17.556) 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  - Δικαιώματα μειοψηφίας  (106)  (94)  (55)  (688) 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 420.949 328.007 445.822 323.919
Υποχρεώσεις προς πελάτες 1.456.741 1.769.132 1.519.828 1.832.835 Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων 
Στοιχεία μειωμένης εξασφάλισης & λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 144.643 173.562 462.063 507.082 προς πώληση μεταφερθείσα στα αποτελέσματα  (15) 7  (9) 12 
Προβλέψεις/Λοιπές υποχρεώσεις 50.943 49.917 39.199 39.884 Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση χαρτοφυλακίου  (3.788) 1.163  (3.469) 1.415 
Σύνολο υποχρεώσεων 2.073.276 2.320.618 2.466.912 2.703.720 Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)  (3.803) 1.170  (3.478) 1.427 
Μετοχικό Κεφάλαιο 86.812 38.438 86.812 38.438
Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων  (13.202) 28.197  (23.586) 17.348 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής 73.610 66.635 63.226 55.786 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β)  (38.246)  (29.397)  (24.387)  (16.817) 
Δικαιώματα μειοψηφίας 1.062 1.168 - - - Ιδιοκτήτες μητρικής  (38.140)  (29.303)  (24.332)  (16.129) 
Υβριδικά κεφάλαια 39.624 39.601 - - - Δικαιώματα μειοψηφίας  (106)  (94)  (55)  (688) 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 114.296 107.404 63.226 55.786

Βασικό και προσαρμοσμένο κέρδος/(ζημία) ανά μετοχή (σε Eυρώ)  (0,3527)  (0,4771)  (0,1593)  (0,2848) 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 2.187.572 2.428.022 2.530.138 2.759.506

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009
Καθαρά έσοδα από τόκους 11.964 4.068 5.013 3.096 

30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009 Καθαρά έσοδα από προμήθειες 6.149 9.902 3.092 5.593 
Σύνολο εισροών /(εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες  (167.915) 129.591  (151.912)  (24.514) Κέρδη από χρηματοοικονομικά στοιχεία 1.713 1.781 776 782 
Σύνολο εισροών /(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες 327  (11.179) 445  (8.638) Λοιπά έσοδα 938 667 410 228 
Σύνολο εισροών /(εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 45.358  (1.335) 46.367 - Προβλέψεις για πιστωτικούς κινδύνους  (17.528)  (15.427)  (10.005)  (10.028) 
Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου  (122.230) 117.077  (105.100)  (33.152) Προβλέψεις 121  (250) 160  (250) 
Επίπτωση συναλ/κών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  (4.292)  (110)  (4.292)  (110) Δαπάνες προσωπικού  (22.249)  (21.216)  (11.046)  (10.858) 
Σύνολο εισροών /(εκροών) περιόδου  (126.522) 116.967  (109.392)  (33.262) Αποσβέσεις  (3.720)  (3.504)  (1.855)  (1.750) 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 354.067 340.201 247.792 316.748 Λοιπά έξοδα  (13.259)  (14.832)  (7.624)  (8.740) 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 227.545 457.168 138.400 283.486 Zημίες προ φόρου εισοδήματος  (35.871)  (38.811)  (21.079)  (21.927) 

Φόρος εισοδήματος 747 7.328  (71) 4.123
Ζημίες περιόδου (Α)  (35.124)  (31.483)  (21.150)  (17.804) 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ Mεταφορά (ζημίας)/κέρδους απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων 
προς πώληση μεταφερθείσα στα αποτελέσματα  (15) 7  (9) 12 

30.06.2010 30.06.2009 30.06.2010 30.06.2009 Καθαρή μεταβολή της εύλογης αξίας του διαθεσίμου προς πώληση χαρτοφυλακίου  (3.788) 1.163  (3.469) 1.415 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου 107.404 162.640 55.786 136.468 Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)  (3.803) 1.170  (3.478) 1.427 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (38.246)  (29.397)  (38.927)  (30.313) 
Καθαρή αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 46.367 - 46.367 - Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β)  (38.927)  (30.313)  (24.628)  (16.377) 
Κινήσεις υβριδικών τίτλων  (986)  (1.317) - -
Λοιπές κινήσεις  (243) 15 - -
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου 114.296 131.941 63.226 106.155 Βασικό και προσαρμοσμένο κέρδος/(ζημία) ανά μετοχή (σε Eυρώ)  (0,3597)  (0,4914)  (0,1611)  (0,2779) 

Κλεάνθης Α. Παπαδόπουλος Αλέξανδρος Κ.Τοπάλογλου
ΑΔΤ.ΑΗ.582918 ΑΔΤ.X.158663

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ AMAOEE:0012737/18-2-2008 A΄Τάξης
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

(πρώην ASPIS BANK)

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Απριλίου έως
Τράπεζα

Όμιλος Τράπεζα

Όμιλος Τράπεζα

Από 1η Ιανουαρίου έως

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως

T BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

Αριθμός Μητρώου ΑΕ 26699/06/Β/92/12
Όθωνος 4, 105 57 Αθήνα

Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1η Ιανουαρίου 2010 έως 30η Ιουνίου 2010
Σύμφωνα με την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από την ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της T BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Τράπεζα) και του Ομίλου της. 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

Γεώργιος Π. Χαντζηνικολάου Νικόλαος Δ. Δαλιάνης
ΑΔΤ.Χ.501829 ΑΔΤ.ΑΖ.118237

AMAOEE:0015073/4-7-01 A΄Τάξης

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2010

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ

Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την Τράπεζα, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της Τράπεζας, όπου αναρτώνται οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νομίμου ελεγκτή όπου αυτή απαιτείται.

Όμιλος Τράπεζα Όμιλος
Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Απριλίου έως

Από 1η Ιανουαρίου έως

`

1.  Οι παρακάτω εταιρείες του Ομίλου περιλαμβάνονται στις ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις και ενοποιούνται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης:
T BANK ΑΤΕ, έδρα Αθήνα, ASPIS INTERNATIONAL ΑΕΔΑΚ, έδρα Αθήνα και ποσοστό συμμετοχής 55%, ASPIS AE ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ, έδρα Αθήνα και ποσοστό συμμετοχής 100%, ASPIS 
AE ΜΕΣΙΤΕΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ, έδρα Αθήνα και ποσοστό συμμετοχής 100% , ASPIS AE ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ, έδρα Αθήνα και ποσοστό συμμετοχής 100%,  ΒΥΖANTIUM FINANCE PLC, 
έδρα Λονδίνο Μ.Βρετανία *, ASPIS FINANCE PLC, έδρα Λονδίνο Μ.Βρετανία και ποσοστό συμμετοχής 100% , ASPIS JERSEY PLC, έδρα Jersey, Ν.Τζέρσει. και ποσοστό συμμετοχής 100%, 
BYZANTIUM II FINANCE PLC, έδρα Λονδίνο, Μ.Βρετανία *.Η εταιρεία ειδικού σκοπού Aspis Στεγαστικά Α.Ε,έδρα Αθήνα, στην οποία η Τράπεζα συμμετέχει κατά 100% δεν συμπεριλαμβάνεται στις 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις καθώς παραμένει αδρανής μέχρι την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων.
 * Εταιρείες ειδικού σκοπού για τιτλοποιηθείσες απαιτήσεις.
Δεν υφίσταται μεταβολή στα ποσοστά συμμετοχής της Μητρικής στις παραπάνω εταιρείες και στη μέθοδο ενοποίησης, σε σχέση με τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2009.
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες καταστάσεις της " Τ Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρία ¨ περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που 
συντάσσει το ¨Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε¨, με έδρα την Ελλάδα. Κατά την 30η Ιουνίου 2010 το ¨Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε¨ συμμετείχε στο μετοχικό κεφάλαιο της  " 
Τ Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εταιρία ¨ με ποσοστό 32,9%.
2.  Οι φορολογικές αρχές δεν έχουν πραγματοποιήσει έλεγχο για τις ακόλουθες χρήσεις: 
T Bank ATE (2008-2009), Ασπίς Χρηματοδοτικών Μισθώσεων (2006-2009), Ασπίς Μεσιτείας Ασφαλίσεων ( 2007- 2009), Ασπίς Ιnternational ΑΕΔΑΚ (2007-2009), Ασπίς Α.Ε Λειτουργικών 
Μισθώσεων (2007 - 2009).   
3.  Ο αριθμός του απασχολουμένου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας (προηγουμένης) περιόδου  ανήλθε σε 1.009 (1.013) υπαλλήλους για την Τράπεζα και 1.047 (1.053) για τον Όμιλο.
4. Το καθαρό εισόδημα που καταχωρήθηκε απευθείας στην καθαρή θέση, ποσού € 3.803 χιλ., αφορά ζημία που έχει προκύψει από την αποτίμηση του διαθεσίμου προς πώληση χαρτοφυλακίου 
χρεογράφων ποσού € 3.788 χιλ και ποσό € 15 χιλ μεταφορά ζημίας απομείωσης χρεογράφων διαθεσίμων προς πώληση μεταφερθείσα στα αποτελέσματα.
5.  Έχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όμιλο βάσει των ΔΠΧΑ και οι οποίες δεν έχουν διαφοροποιηθεί σε σχέση με τις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης του 2009.
6. Όσον αφορά στoν Ομιλο (Τράπεζα) ορισμένα κονδύλια της περιόδου έως 30.06.2009 έχουν επαναταξινομηθεί προκειμένου να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα της τρέχουσας περιόδου. Η 
επαναταξινομήση αφορά μεταφορά ποσού ύψους €2.826 (2.419) χιλ. από τη γραμμή “ Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα” της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων στη γραμμή “ Τόκοι και εξομοιούμενα 
έσοδα ”. 
7 .Με την από 15 Απριλίου 2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου πιστοποιήθηκε η καταβολή του ποσού της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας ύψους  48.374.403,60 Ευρώ 
που αντιστοιχεί σε 80.624.006 κοινές ονομαστικής αξίας 0,60 Ευρώ  η κάθε μία. Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος Α.Τ.Ε,  στο πλαίσιο της συμμετοχής στην ως άνω αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου, κατέχει άμεσα 47.602.370 μετοχές μετά δικαιώματος ψήφου, ήτοι το 32,90% των συνολικών δικαιωμάτων ψήφου.      

 8.  Οι συναλλαγές της Τράπεζας και του Ομίλου με μέλη της Διοίκησης, διευθυντικά στελέχη, θυγατρικές και λοιπά συνδεόμενα μέρη  για το διάστημα έως 30.06.2010 έχουν ως εξής (σε χιλ.ευρώ):                                                                                                 

 α) Εισροές                                                                                                                                                                                                                                              
 β) Εκροές                                                                                                                                      
 γ) Απαιτήσεις                                                                                                                            
 δ) Υποχρεώσεις                                                                                                                     
 ε) Συναλλαγές και αμοιβές Διευθυντικών στελεχών & μελών της Διοίκησης                                                                     
 στ) Απαιτήσεις από Διευθυντικά στελέχη & μέλη της Διοίκησης                                                                                                                                
 ζ) Υποχρεώσεις προς Διευθυντικά στελέχη & μέλη της Διοίκησης                                                            

9.  Οι πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Τράπεζας και του Ομίλου καθώς και οι αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην 
οικονομική κατάσταση και λειτουργία τους. Οι προβλέψεις που έχουν διενεργηθεί από την Τράπεζα και το Όμιλο είναι οι εξής (σε χιλ ευρώ): 
    
                                                                                                                                           
 Προβλέψεις για έξοδα αναδιοργάνωσης                                                                              
 Προβλέψεις για ενδεχόμενες αποζημιώσεις εργατικών διαφορών                                                                                    
 Προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
 Προβλέψεις φόρου εισοδήματος περιόδου
 Πρόβλεψη έκτακτης εισφοράς Ν.3845/2010
 Προβλέψεις  για επίδικες δικαστικές υποθέσεις
 Προβλέψεις για δαπάνες περίθαλψης προσωπικού                                                                                                                                          
 Απομείωση εκτός ισολογισμού στοιχείων      

 
10.  Με την από 7 Μαΐου 2010  απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της τράπεζας, αποφασίστηκε η αλλαγή της επωνυμίας της  από ¨ASPIS BANK AΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ¨  σε 
¨T BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ¨ με διακριτικό τίτλο ¨ Τ BANK¨.
11.  Δεν υφίστανται ίδιες μετοχές ούτε κατέχονται μετοχές της μητρικής εταιρείας από θυγατρικές ή συγγενείς εταιρείες.
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